

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

BARCELONA, sábado, 8 abril 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NÚMERO 674

DOS CORRIENTES DISTINTAS

ANARQUISMO Y MARXISMO

Los anarquistas estamos en el extremo opuesto del marxismo. Los primeros representan la idealidad, los segundos el materialismo brutal sin la más leve concepción espiritual. En teoría y aun en la práctica, la distancia es cada vez más grande entre los dos movimientos que expresan la actividad del proletariado en el escenario social, como una potencia revolucionaria que busca una nueva síntesis al progreso y a la civilización. Pero las ideas no son ecuaciones que resuelven un problema de aritmética: son, sí, el resultado de una infinita multiplicación de valores éticos que sin embargo no dan una cantidad determinada en la lucha contra la realidad inmediata.

El anarquismo es un ideal de futuro. ¿Con qué elementos cuenta para demostrar la lógica de una realidad que está fuera de las realidades históricas?

Se puede buscar en la ciencia una base firme para asegurar la inamovilidad de las teorías revolucionarias. Científicamente se puede demostrar que la Anarquía sería posible en un indeterminado espacio de tiempo. Mas también por el mismo procedimiento se llega a negar el resultado de las más altas especulaciones filosóficas. Dejemos, pues a los marxistas el papel de doctores en ciencias históricas. A nosotros nos basta con la demostración de este hecho: todos los sistemas sociales representan un grado de cultura en el penoso camino de la humanidad y sus resultancias materiales están por eso mismo sujetas a los factores que determinan el progreso espiritual de los pueblos.

El capitalismo es también una consecuencia del largo proceso de las civilizaciones y no podrá representar la eternidad de una civilización con sus leyes económicas. ¿Que científica e históricamente los marxistas demuestran que en esa concreción material del instinto y de las necesidades del hombre está el principio y el fin de todos los esfuerzos realizados por la humanidad para conquistar el dominio de la naturaleza? ¿Es que más allá del sistema capitalista no existe la posibilidad de organizar la vida social conforme a principios que alteren fundamentalmente las leyes de la economía, del derecho y de la justicia, leyes que forman una cadena de errores y prejuicios tan viejos como el mundo?

La civilización capitalista ha recogido la herencia de las civilizaciones pasadas: es una suma de violencias, de barbarie, de iniquidades, cuya supervivencia se justifica en nombre de la Historia, de la Ciencia, del Progreso. El marxismo no opone a las experiencias históricas una realidad de espíritu: se somete a la fuerza de los hechos, los explica como una obligada continuación de otros hechos ya superados y busca un remedio a males que considera eternos al margen de las primeras causas y de los efectos que a su vez se transformaron en casualidades.

El materialismo histórico, que esto es el marxismo, niega al hombre cualidades espirituales y capacidad para determinar el proceso social.

¿Cómo pueden ser revolucionarios los marxistas, si tan sólo aspiran a reformar las leyes del Estado, si únicamente quieren apuntalar en el derecho la arbitrariedad y buscar la armonía de explotadores y explotados en el régimen capitalista?

Todo el movimiento de la socialdemocracia se reduce hoy a forzar una reconciliación entre el capital y el trabajo. La resistencia a las dictaduras, es para los socialistas de Estado puramente circunstancial. Del bolchevismo y del fascismo aceptan el programa económico—las leyes corporativas, las "cartas de trabajo", el código que condena las huelgas y pone fuera de la sociedad a los idealistas—, porque a través de esos sistemas se va realizando la transformación del capital privado en capital colectivo. ¿Qué importa que la estatización de las riquezas sociales sirvan para ahondar el abismo que separa a las clases y para hacer más odiosa la esclavitud del asalariado? Los reformistas no reparan en esas contradicciones, porque para ellos todos los problemas se reducen a mantener a los pueblos dentro de la línea del Estado. En todos aquellos países donde impera el socialismo no se experimentan nunca grandes movimientos de ofensiva contra los desmanes y la explotación del capitalismo. Los socialistas ahogan en el proletariado su instinto de defensa frente a la crisis industrial y a la miseria que agobia a millones de trabajadores. Temen las situaciones revolucionarias, de vastas proporciones, al que sólo haría falta inyectar un poco de idealismo. Los trabajadores necesitan orientar sus esfuerzos, comprender el origen del mal que sufren y conocer el remedio. Y sin embargo son los jefes socialistas, los titulados marxistas, los que con mayor empeño aprietan la venda que oculta a los ojos del pueblo su dolorosa realidad.

Podríamos citar aquí fechas, datos y ejemplos eloquentes de las traiciones socialistas. Inglaterra, Alemania y ahora España están plagadas de estos datos y estos ejemplos. La verdad es que una gran masa de asalariados carece de toda idea revolucionaria, porque así lo quieren los caudillos socialistas.

El anarquismo y el marxismo son dos cosas antagónicas, dos corrientes distintas. Los anarquistas no debemos olvidar que la revolución integral será la consecuencia de un proceso ideológico más o menos lento, opuesto a todas las manifestaciones de la ciencia histórica, de la realidad inmediata y de las leyes económicas del capitalismo.

Y por eso, el anarquismo está situado al extremo opuesto de las corrientes marxistas que buscan en el Estado el cauce muertero de las ideologías que niegan al hombre la facultad de determinar el curso de la Historia y la marcha del progreso humano.

LA HUELGA DE EBANISTAS Y SIMILARES

HA Y QUE HACER EL ULTIMO ESFUERZO PARA QUE LA VICTORIA SEA TOTAL Y DEFINITIVA

Debido a que la inmensa mayoría de casas han ido cediendo en su intransigencia, y aceptado las bases de los obreros ebanistas en huelga, es mucha la gente que imagina que el conflicto se halla totalmente resuelto, pero no es así, ya que todavía no han firmado treinta y cuatro patronos, para los que trabajan ciento setenta y seis compañeros que, naturalmente, se hallan todavía en huelga hasta que aquellos se den por vencidos.

La actitud de estos ciento setenta y seis compañeros que resisten con un tesón admirable, es digna de todo elogio, y su posición es más favorable cuanto más se prolonga el conflicto por la tozudez de los patronos, ya que éstos tienen que soportar, no solamente los perjuicios que el tener parados los talleres les ocasiona, sino la competencia de los otros patronos que ya trabajan y que se llevan la clientela de los que por absurda intransigencia se encuentran todavía en huelga. La clase patronal no tiene consideraciones para con nadie y la falta de espíritu de solidaridad que a los obreros anima. Por ello nada tiene de extraño que los patronos que han firmado se dedican a quitar sus clientes a los que no lo han hecho. Es el mejor castigo que pueden tener los pertinaces enemigos del proletariado: cada uno se daña entre ellos mismos.

Los ciento setenta y seis compañeros todavía en huelga, pues, tienen el pleito en condiciones inmejorables y no tardarán en ganarlo como se ha ganado para la casi totalidad de los ebanistas.

Pero aunque se llegue, que se llegará a esta consolidación de la victoria de los huelguistas, hay un extremo que impide dar por terminado el conflicto, que lo impedirá, aunque las cosas hayan aceptado las bases y aunque se hallasen dispuestas a la aceptación de otras más reivindicativas. Se trata de los presos, de los compañeros que, delatados por la difamación patronal, de la policía o de los pistoleros, han sido abusivamente detenidos y encarcelados, acuciándose-

les de actos que no se han podido probar ni podrán probarse, porque en ellos no han intervenido para nada.

La vanidad policiaca ha vertido sobre nuestros compañeros todas las acusaciones más inicuas que podían haberse inventado para hundirlos en los calabozos carcelarios. Numerosos camaradas, sin más delito que haber defendido su derecho a unas mejoras imprescindibles para su vida, han caído víctimas de una persecución intolerable. Cuando más animosos y confiados en el triunfo final han sido, con más saña se les ha perseguido, achacándoseles coacciones, violencias de todo género y hasta delitos de toda especie.

Mientras los atropellos no sean reparados en lo que cabe, o sea, puestos en libertad los compañeros detenidos, el conflicto seguirá en pie. Los obreros de la ebanistería se hallarán en pie de guerra contra los que ejercen el abuso brutal de la fuerza y de la sinrazón. Ganar una victoria dejando rehenes de ella en poder del enemigo, sería tanto como haber experimentado una derrotada. No cedemos, pues, los trabajadores, y sabremos defender a los que por su causa y la nuestra han caído bajo el poder de un poncio y de la policía servidora de todo burgués. Sin amenazas, sin jactancias, pero con una decisión inquebrantable, invitamos al señor Ametlla a que reflexione, a que comprenda que no es posible ni prudente jugar con la paciencia de toda una clase de modo tan arbitrario como se hace, y a que procure enmendarse a su conducta antes de que sea tarde. No se escude en las intervenciones de los jueces, porque todos sabemos que ningún juez puede retener a quienes nada han hecho ni en nada han delinquido, al no ser por indicación de otras autoridades intervinientes en tener a los compañeros en la cárcel. Hablamos serenamente, pero con toda energía. Si la autoridad no sabe comprenderlo, ella responderá de las derivaciones que pueda tener el conflicto, ya virtualmente ganado. — El Comité.

ACTUALIDAD

BUENA IDEA

Se había de ocurrir el Parlamento. Que se cierre. Ninguna falta hace que esté abierta la casa de los loros. Allí no se plantea nada serio, ni se llevan a cabo obras serias. Allí se discurren, se parlamentan de cosas que no necesitan parlamento. Allí se "chabanean" y se patelean. Aquello es una casa de comedores, de parlanchines y de comediantes. Allí se elaboran las mentiras más gordas que han conocido todos los mentideros. Pérez Madruga hace chistes de la peor especie. López Dóriga pasa el rosario. Gil Hobles alaba al "sagrado" corazón de Jesús. Soriano hilvana unos discursos sponclificos. Azaña desafia a todos y Lerroix no dice nada. Besteiro se pelea con las campanillas y las cede al aire.

El Parlamento es una amenaza constante contra el pueblo. Todos los males salen de aquel laboratorio de, coloradas devoraciones. El parlamentarismo ha fracasado en el mundo entero. Está dando las últimas lecciones. Hace de oropelo precioso y hay que estropearlo pronto, porque su descomposición amenaza la higiene pública.

Nada ha tenido que ver el pueblo con las leyes votadas en el Parlamento. Nada conoce de los mentones de textos y de circulares expedidas como enormes cajas de fruta servidas.

Los mismos partidarios del sufragio, los votantes sistemáticos y crónicos, a cinco duros voto o con la esperanza de un enchufe, han quedado desencantados de la "inmensa" labor parlamentaria. Buena parte de ellos no votarían nunca más.

Se abstendrán. Y harán bien. ¿Que se voten los mismos diputados? Que encomienden un millón de papeletas en cualquier imprenta y que las depositen en las urnas, ellos mismos.

La comedia deben representarla los propios comediantes. Los compañeros han de prepararse para la huelga general de electores. Nadie debe votar para crear un ejército de loros. Así evitaremos las neutralidades y el abuso de la aspirina...

El Parlamento es lo más tonto, lo más ridículo y lo más inútil que han conocido los siglos. Las mayorías y las minorías deben ejercitarse un poco en el manejo de la asada, y del ciego desolador. ¡Fuera ganancias! Las mil pesetas para los que no comen, para los hambrientos.

A plantar y a discurrir a otro sitio. Estamos cansados, hartos, repletos de tanta comedia.

¡Que se cierre el Parlamento. Pronto, y para siempre!

LA INTERNACIONAL OBRERA SOCIALISTA

UN ARMATOSTE QUE SE DERRUMBA

El delegado alemán Otto Wels dimite su cargo de la I. O. S. La traición de los socialdemócratas.—De Jouhaux a Jaurés.— Los socialistas serán los causantes de la guerra que se prepara

Un editorial de "Luz", periódico socialista, comenta a grandes titulares el rompimiento definitivo de la Internacional Socialista de Estado.

El socialismo alemán irradiaba al través de los otros partidos socialistas del mundo. La mitad del Parlamento alemán estaba en manos de los socialistas y de los comunistas. Ha bastado con que se levantara un hombre y una partida armada, para dar al traste con estos partidos que se sostenían en el Poder sin la equivocación del pueblo. La dictadura hitleriana es la mayor vergüenza que hayan podido sufrir estos partidos llamados obreros.

Los líderes del socialismo alemán no se preocupan de los intereses del proletariado que pesa por todas las fases de la explotación más descarada. El máximo interés de todos estos líderes, era dar al mundo una sensación falsa de aparato y de fuerza que ha culminado en el establecimiento de una dictadura infame por parte de los patriotes alemanes, echando por tierra todo el poder ficticio del socialismo estatal. Cuatro discursos en el Reichstag, unas paradas milicianas en Berlín y Bruselas, y una colaboración estrecha con la burguesía en detrimento de la clase trabajadora, he aquí la labor inícuca de los socialistas durante su actuación de postguerra.

Todo esto ha engendrado la descomposición en el Partido Socialista Alemán, que olvidó completamente los ideales del internacionalismo y fomentó, clandestinamente, la patriotería y el chovinismo más descarado en el espíritu de los obreros y de la clase media. Una vez establecida la dictadura hitleriana, que es la dictadura de la banca, de la bolsa y del comercio, con Hugenberg al frente, las masas se han manifestado claramente opuestas por el espíritu de revancha contra Francia, que alimentó el corazón de cada alemán durante años enteros. Y claro está, como resultado de todo esto, la Internacional Socialista, ha sufrido un golpe rudo que acabará con este organismo de cartón.

La masa de la Internacional Obrera Socialista se reunió en París el 27 de marzo, no asistiendo a ella ningún representante alemán. Allí se aprobaron unas resoluciones reformistas, llegando al extremo de proponer que "debería evitarse toda declaración exagerada de la situación de Alemania..."

Esta declaración cobarde y sigilosa de los "internacionalistas", motivó la dimisión fulminante del delegado en la Mesa de la Internacional, Otto Wels. Sobre esto comenta "Le Temps" lo siguiente: "La dimisión de Otto Wels, que parece anunciar la retirada de la socialdemocracia alemana de la Internacional Obrera Socialista, en la cual ha sido hasta ahora la principal animadora, da una idea de la falta de coraje político que muestran todas las fuerzas alemanas que podrían servir de obstáculo a la aventura racista."

Mientras tanto, Boechel, diputado, era apaleado por los "nazis", se asesinaba a Landgraf, director de la imprenta del diario de Chemnitz, y algunos redactores de periódicos socialistas eran agredidos y heridos por los secuaces de Hitler.

Por otra parte, en este momento supremo y desolador, los jefes reformistas del socialismo de Estado quieren sacudirse toda partícula de responsabilidad en el desastre alemán, y Jouhaux, el traidor sempiterno de la clase obrera francesa, ha hecho la siguiente declaración que no deja lugar a duda y que pone de relieve la traición de los mandatarios socialistas:

"Desde la reconstrucción de la Internacional, los Sindicatos alemanes han criticado con frecuencia nuestros métodos. Se podría, sin embargo, esperar que en esta clase obrera alemana, más formidablemente organizada que ninguna y que no ha conocido la sociedad sindical, podría haberse producido el movimiento que hubiera podido salvar el honor del movimiento obrero ale-

mán. Pero no ha ocurrido así."

Estos son los resultados de la supremacía socialista en Alemania. Las ideas del internacionalismo, la solidaridad, la democracia universal, el pacifismo, son teorías vanas y olvidadas en los medios del socialchovinismo. El pueblo alemán, abandonado y traicionado por los pontifices del Partido Socialista, da rienda suelta a sus ansias guerreras y se enrola al lado de Hitler, que representa el espíritu nacionalista e imperialista del país.

La crisis en la Internacional Obrera Socialista ha resquebrajado lo poco que quedaba de este partido de traidores de la clase trabajadora. Su colaboración estrecha con la plutocracia capitalista desde la gobernación del Estado, ha sido la puntilla que acabará con la porquería socialista.

Pronto veremos alborar en el horizonte mundial el resplandor rojo de la hoguera que iluminará la nueva masacre de seres humanos en los campos de batalla.

Si el incendio toma vastas proporciones, otra vez los socialistas franceses, y los alemanes, y los austriacos, y los de todo el mundo, votarán la guerra, y si hay algún socialista honrado que quiera oponerse a la barbarie militarista, las balas de un asonero pagado, harán emudecer su voz, como le pasó a Jaurés en los comienzos de aquella tragedia que ensangrentó a la mitad de Europa.

¿Qué dirán a todo esto nuestros socialistas gobernantes que descaradamente se han confabulado con la burguesía republicana dispuestos a apoyar cualquier dictadura?

¿Qué impresiones sacará de esta crisis el señor Largo Caballero, colaborador de Primo de Rivera dictador I y de Azaña dictador II?

Esperemos, pero no confiados, sino arma al brazo, los acontecimientos que se avecinan y avanzan vertiginosamente por los caminos del mundo, y que serán de vida o muerte para la libertad de los pueblos.

UNA FIGURA GROTESCA

VANDERVELDE, EN ESPAÑA

Vandervelde, el pontífice supremo del socialismo belga, el cacique de la Casa del Pueblo de Bruselas, el amigo y consejero del rey Alberto, el favorito de la Corte, ha visitado España.

Vandervelde ha venido para darse unos baños de sol. En Bruselas no hay sol casi nunca. El cielo gris y el paisaje gris envuelven la capital en una penumbra de fastidio. El frío en invierno es espantoso, y a pesar de las minas de Namur y Charleroi, la zona "negra" de la pequeña Bélgica, los pobres no tienen carbón para calentarse.

Pero Vandervelde no siente este frío. Habita una gran casa moderna y disfruta de toda una instalación calorífica que hace más dulce y apacible su vida de buen burgués.

Vandervelde ha dicho unas tonterías sobre marxismo y ha dado unos consejos a los magnates del socialismo español. Los viajes del viejo zorro de la política son siempre así. Se reducen a esto: a decir un par de estupideces y dejarse fotografiar con su mujer, una doctora belga, que se dice amiga de los desgraciados, mientras es recibida en la casa real como una dama poderosa.

El líder socialista no habla nunca de su país. A nadie le interesa lo que pasa en aquel territorio. Si lo dijera sería la mayor vergüenza para los socialistas. Porque Bélgica es un feudo socialista. Allí todos son socialistas. Socialistas de charanga y de bandera. Los borrachos de la "Rue Haute", al irse a dormir cantan "La Internacional" y acaban por gritar "Vive la roi!"

Es profundamente particular la característica de los belgas. Gente del norte, fríos como su clima, no sienten pasión ninguna por los sucesos políticos. Están emporalados en el partido porque esto es una cosa que viene de padres a hijos. Los sábados y domingos van a la "Casa del Pueblo" a beber cerveza y a ingerir el clásico "boudin". Al final de mes pagan su cuota a la sección correspondiente y el 1.º de Mayo escuchan la palabrería hueca y gangosa de Vandervelde. Es toda la ética del pobre socialista belga.

Mientras tanto, los jefes, preparan sus negocios particulares, montan el tinglado de la farasa, pasan por el Poder, se hacen dueños de grandes terranos y benefician de todas las acciones que el partido posee en gran cantidad. El trabajo en Bélgica es brutal y ominoso. La burguesía es avarienta y miserable. Los pobres mineros del "país negro", son hombres pequeños, musculosos, idiotizados por la bebida.

Bajan al fondo de la mina y trabajan diez o doce horas como bestias. El belga no se cansa nunca, trabaja y sudaba como un condenado. La cerveza, bebida nacional, da un vigor artificial a su carne macienta y es capaz de producir el doble que cualquier europeo.

El espectáculo de Bruselas en día de fiesta es verdaderamente lastimoso. Hombres, mujeres y niños, precedidos de una charanga de bocods, pasa por las calles al son de un indecente pasodoble militar. Todos están borrachos.

Las sombras de la noche envuelven la miseria moral y física de aquellos pobres seres, esclavos del trabajo y de la bebida, castrados por el socialismo reformista, en las empinadas callejuelas de la parte alta de la capital, cerca del Palacio de Justicia, fantasma pétreo, que parece que va a desplomarse sobre aquel barrio de podridumbre...

Vandervelde y su "señora esposa" saben y conocen todo esto. Saben dónde se encuentra la "Rue Haute", "La Rue Bleue" y "La Chapelle". Saben que Bruselas está sucrada de tabernas, y que la cerveza se despacha a millones de litros por día.

Saben que los trabajadores están idiotizados por este brebaje, y que la explotación del hombre por el hombre es una cosa, en Bélgica, que sobrepasa los límites de lo regular. Algo inaudito.

Saben también que las organizaciones obreras del socialismo permanecen inactivas y no intervienen para nada en todo esto con el fin de mitigar el dolor de las multitudes sufrientes. Las grandes industrias gozan de la más perfecta impunidad en los horarios del trabajo y en la ley de Accidentes del Trabajo. Los parias de la producción son tratados como bestias y expulsados de la fauna cuando le place al director o encargado.

A pesar de todo, el pueblo que sufre todas esas lacras sociales, por atavismo y por falta de educación proletaria y revolucionaria, es bueno y generoso. Los refugiados políticos han encontrado siempre una acogida fraternal en este mismo pueblo tan vilipendiado y escarnecido.

Vandervelde no ignora todo esto; pero el líder socialista no dirá jamás estas verdades. Serían un descrédito para él y para los cortijos del socialismo. Vandervelde que viaja por el mundo en plan de turista rico, ha venido a España a "baharse" en este mar nuestro, a beberse unas botellas de champán con sus "comandantes" del partido y a monologar estupidamente sobre la "ética" del marxismo.

LOS CONICIOS DE LA C. N. T.

EL CONGRESO DE LA REGIONAL ANDALUZA

ERIKSON DOCKE
Problemas de estudio de la Regional. Llego hasta el futuro

Preside Oficio Varios de Ultra Secretarías: Transportes de Málaga y Madera de Sevilla. Informe del Comité Pro Presos Regional

Un extenso informe presenta el Comité Regional, dando cuenta de la situación del mismo. Hace un pormenorizado resumen de la situación y acción de los Comités Pro Presos de varias capitales y de la gran represión descendida en Andalucía, principalmente en la provincia de Cádiz.

Se lee una carta sentimentalísima de las compañeras de Chicla de la Frontera, en la que se refieren su precaria situación económica, ya que sus compañeros están en la cárcel. Y ellas, además de verse privadas de este calor espiritual, ven desahuciadas, contemplando a sus hijos mendigando, pasando hambre.

Varias delegaciones manifiestan su conformidad con la proposición del informe del Comité Pro Presos en aumentar cinco céntimos el sello confederal para atender a los presos.

Pero la mayoría manifiesta disconformidad con ella, alegando la carencia de medios económicos de los Sindicatos. Y al actualmenten no pagan el sello confederal muchos de ellos, menos lo pagarían al aumentarlo.

Se acuerda, tras no poca discusión, que abonen los Sindicatos la cantidad que en un pliego acordada, y el aumento de los cinco céntimos se someterá a referéndum de los Sindicatos.

Es leído y aprobado el estado de cuentas del Comité Regional sindical.

ULTIMO TEMA: "REAFIRMACION DE PRINCIPIOS"

Queda abierto el debate. Avelino González empieza diciendo que en parte está de acuerdo con el dictamen. Pero se extraña de que hombres veteranos en la lucha encuentren lugar de confusión en el Comunismo libertario, siendo así que está más que definido. No está de conformidad con que el Comunismo libertario tenga que salir de un Congreso.

Discrepa también de los dos aspectos que muestra: sindicalismo revolucionario y comunismo libertario. Dice que es preciso patentizar al sindicalismo ya al Comunismo libertario, al anar-

quismo, o por el contrario al sindicalismo, que bien puede ser fascista, o simplemente un socialismo estatal.

Habla de la C. G. T. francesa, Carta de Amiens, y toda aquella vergonzosa colaboración burguesa y masturbación idealista que desahució al proletariado de la verdadera lucha. Señala el peligro que corre el proletariado representado que nosotros tengamos un concepto vago de sindicalismo, fide, rígido, disciplinado, presentado en el dictamen. Hemos de tener una visión más elevada.

No hay comunas de afinidad; podrá haber grupo. La Comuna, lo mismo en España que en Francia, es el Municipio. Andalucía, al ser esencialmente campesina, está más que adaptada rápidamente por su temperamento al Municipio.

Intervienen Distribución de Granada y Artes Libres, impugnando el primero totalmente la ponencia, y el segundo defendiéndola.

Local de Méjilla, como ponente, habla. Entiende que solamente se busca el efecto de las palabras en la galería. No se ha recibido material para hacer un buen dictamen.

El sindicalismo carece de vértices, carece de finalidad, no tiene una función rectorista, ni le concede el valor de poderse bastar a sí mismo. El sindicalismo no es más que un arma que el proletariado esgrime para sus reivindicaciones económicas. No se le puede dar al sindicalismo otro valor. Si al sindicalismo se le despoja de todo lo que le presta el anarquismo, queda completamente anulado. Tal sindicalismo puro no puede existir.

Surgen debates apasionados. Se trata de rectificar el dictamen. Más se desiste de ello. El dictamen es híbrido, no aclara, no dice nada nuevo, no expone lo que el tema indica: "Organizar la producción y el consumo". Por tanto, se rechaza totalmente, acordando que el Comité Regional lo presente en el orden del día del Congreso nacional, y que para entonces tengamos un estudio algo perfecto, que sea un positivo valor constructivo.

Así terminaron las tareas del Congreso de la Confederación Regional de Andalucía y Extremadura.

¿Decepción?... ¿Optimismo?... Laboremus, luchemos ahora con

Comité Pro Presos

Cantidades recibidas por este Comité en favor de nuestros presos:

De la Barbería colectiva del Clot, boletín 11122: Un compañero, 0'25; Una compañera, 0'10; David, 0'25; Casado, 1; Un compañero, 0'25; Illán, 0'30; Etrich, 0'35; Una compañera, 1; Valencia, 0'20; E. Peña, 0'45; Un vago, 0'25; Oliver, 0'20; X. X., 0'10; Un Ros, 0'20; P. Soler, 0'40; Un chofer, 0'30; Rivellés, 0'50; Florensa, 0'10; Masip, 0'25; Un compañero, 0'20 X. X., 0'10; Un compañero, 0'25; Vicente Sánchez, 0'50; Mas, 0'20 José Sánchez, 0'50; Un marraño, 0'15; Gines Hila, 0'20; Un compañero, 0'25; X. X. X., 0'50; Un amigo, 0'20; Un carretero, 0'20; Juan Ripoll, 0'60; Un chofer, 0'20; Pérez, 0'25; Pérez, 0'10 De F., 0'15.—Total, 11'30 pesetas.

Idem, idem, boletín 11121: Un compañero, 0'30; Otro compañero, 0'20; Un chofer de Correos, 0'30; Juan C. Fiol, 0'60; Un chofer, 0'25; A. D., 0'25 Miró, 0'30; J. Masó, 0'25; Fabré, 0'25; Sanchis, 0'30; J. B., 0'60; C. H., 0'40; Ribero, 0'30; Navarro, 0'30; J. B., 0'50; Blanco, 0'20; Un nene, 0'10; Taranga, 0'20; N. Monje, 0'50; P. B., 0'50; Un compañero, 0'40; Illán, 0'30; F. H., 0'25; Amadeo, 0'60; V. Sánchez, 0'50; Juan FAL, 0'25 Un compañero, 0'20; Juan Moreno, 1; Gargallo, 0'30; A. V., 0'30; A. F. R., 0'60; Teruel, 0'50; X. X., 0'30; Uno, 0'10; Un chofer, 0'20; Un compañero, 0'10.—Total, 12'40 pesetas.

Idem, idem, boletín 11116: Barrachina, 1; C. B., 0'30; A. R., 0'25; Rubio, 0'30; Moreno, 0'30; A. R., 0'40; N. O., 0'50; Un chofer, 0'20; Un compañero, 0'40; Teruel, 0'60; Illán, 0'30; Un compañero, 0'20; Un compañero, 0'50; Un compañero, 0'10; Valenciano, 0'30; Un compañero, 0'20; X. X., 0'30; J. L., 0'30; Un compañero, 0'20; Un compañero, 0'30; X. X., 0'30; L. P., 0'25; Juan FAL, 0'30; P. G., 0'30; Un compañero, 0'10; N. M., 0'10; Arnesagol, 0'30; Un compañero, 0'50; Un compañero, 0'30; J. Juliá, 0'20; Aliseit, 0'30; J. O., 0'25; X. X., 0'10; X., 0'15; Un compañero, 1'40; D. C., 0'25.—Total, 11'95 pesetas.

Subsección F. de M.E.A. boletín 12225: Celestino Laeras, 1; Gregorio

Aldea, 2; Juan Alcázar, 1; Domingo Sanz, 1; León Esteban, 1; Domingo Salmerón, 1; Pedro Garrido, 1; Bernardo Barrio, 0'75; Francisco Gómez, 1; Francisco Cáncer, 1; Ramón Esteller, 1; J. M. Esteruelas, 0'50; J. López, 0'50; Silverio Cutanda, 0'50; F. Arjo, 1; Enrique Ribas, 1; Nicasio Saur, 1; Donato Alonso, 1; Ignacio de Pablo, 2; A. González, 0'50.—Total, 19'75 pesetas.

Idem, idem, boletín 12218: D. Larte, 2; R. García, 1; F. López, 2; A. Martínez, 1; J. Piçó, 0'50; J. Martín, 0'50; Aparicio, 1; R. García, 1; A. García, 1; A. Soró, 1.—Total, 10 pesetas.

Idem, idem, boletín 12214: Diego Villalta, 1'50; J. Rodríguez, 2; G. Alonso, 1; I. Ibañez, 1; R. Sánchez, 0'50; J. Serra, 1; M. Lebrón, 0'50; F. Paro, 1; A. Gil, 0'75; A. Citurana, 1; J. Hernández, 0'50; J. Lajaván, 1; J. Alonso, 1; J. Durá, 1; L. Carbonell, 0'50; E. Vidal, 0'50; I. Alonso, 0'50; J. López, 0'50.—Total, 15'75 pesetas.

Boletín 12201: B. Ramírez, 2; J. Arifo, 1; C. de Pedro, 3; J. Vives, 1; L. Cerrada, 3; F. Tomás, 1; R. Alvaro, 0'30; P. Garrido, 1; E. Amargat, 1; F. Pascual, 1; L. Aldea, 2; F. Company, 5.—Total, 21'30 pesetas.

Subsección M. E. A., Bogatell, Servicio del Movimiento: A. Sánchez, 2; V. Sierra, 2; F. Gracia, 1'50; A. Sanz, 2; J. Frutos, 2; L. Tebra, 2; Botero González, 1; M. Bonet, 1; A. Bernat, 1; E. Diaz, 1; Eris, 1; J. Val, 0'50; P. Gracia, 0'40; J. Gómez, 0'50.—Total, 17'90 pesetas.

Idem, idem, boletín 12206: F. Hernández, 3; R. Durso, 1; A. Castellón, 2; J. Carbonero, 2; F. Rabasa, 1; T. Buisaca, 2; B. Santolaria, 2; B. López, 2; P. Cantia, 1; S. López, 1; P. Soró, 0'30; M. Rovira, 1.—Total, 17'50 pesetas.

M. y T., Clot, Sección Calderera, boletín 12212: F. Cuartero, 0'40; L. Gallego, 1; S. Estapé, 1; D. Juan, 0'25; E. Segura, 1; M. Gómez, 1; J. Legua, 1; A. Corvera, 0'50.—Total, 6'15 pesetas.

(Continuará).

COMITE PRO PRESOS

Los compañeros recluidos en la cárcel, y a los compañeros de los Comités Pro Presos de la Región, que hoy sábado próximo se hará efectivo el reparto general.

Los Comités afectados de la Región, deben notificarnos el número exacto de compañeros con derecho a dicho reparto, y también la cantidad a su poder con destino a presos, para remitir el restante para el global de dicho reparto.

Miguel P. Cordeiro
Sevilla, madrugada 7 de abril de 1933.

CASOS DE CONCIENCIA

Cómo se trata a los presos en el Hospital Militar y el caso original de un soldado loco

EL HABITO NO HACE AL MONJE

Así "reza" un antiguo adagio español y nada mejor que el trato que se da a los presos en el Hospital Militar de Barcelona puede ratificar una vez más la verdad del adagio.

El Hospital, naturalmente, está dirigido por militares, gente de corazón duro y sentimientos inflexibles. Todos ellos proceden de familias aburguesadas, y para ellos—como "buecos" militares—tiene más importancia la vida de un caballo que la de un soldado, máxime si éste está considerado como "preso peligroso". Para él, entonces, no hay contemplaciones, no se le guarda ninguna consideración. Igual da que esté sano, como que esté enfermo. Es un soldado, un esclavo de la patria, y como a tal debe tratarse. Si se muere, es igual, los obreros tienen muchos más hijos donde escoger que sustituirán aquí y si no lo sustituyen, mejor, una plaza menor de rancho que queda a beneficio de la "comunidad privada".

MOVIMIENTO CULTURAL

CONFERENCIAS PARA HOY

A las nueve de la noche en el Grupo Artístico Cervantes, calle Tortosa, 190, a cargo de Vicente Corbí. Tema: "Estudio del momento social de España".

A las nueve de la noche, en el Ateneo "Paz y Amor", calle de Angel Guimerá, 12 (Santa Eulalia) a cargo del compañero Gele. Tema: "La cultura, la escuela y la idea libertaria".

A las nueve de la noche, en el Ateneo Racionalista de la Torrassa, calle Pujoles, 105, a cargo del compañero Mateo Santos. Tema: "El cine como arma de clase".

A las ocho y media de la noche, en el Ateneo Libertario "Idea y Cultura", de Sabadell, en su local social, a cargo del doctor A. L. Fernández. Tema: "Apetito sexual".

A las nueve de la noche en el Ateneo Cultural libertario de Monte Carmelo, Rambla del Carmelo, 40, a cargo del doctor Nal. Tema: "Que posición debemos tomar ante un golpe fascista".

CUANDO UN ENFERMO SE QUEJA LE CONTESTAN, "QUE SE MUEVA"

Así pudo darse el caso—nos cuenta un compañero—de que hace algunos días un soldado enfermo, sufrió un grave ataque, y por la celda no comparció nadie, ni médico, ni practicante, ni monja. El pobre soldado se debatía en la cama con unos dolores horribles, y cuando por segunda o tercera vez avisaron al cuerpo de guardia, estos contestaron, "Que se muera!", y siguieron tan frescos contando chistes picarones, cuyas gracias intencionadas relan las monjitas.

La visita médica a los enfermos menos graves no se pasa diariamente, ni semanal, ni quincenal, se pasa cada mes y, a gracia.

Hay un soldado, que ingresó enfermo de reuma, y cuyos dolores son frecuentes, que apenas se le atienden, y la caritativa monja, por todo consuelo, para aliviarle el mal, dice "que confie en Dios", y se va, dejando al enfermo en medio de la desesperación y del sufrimiento.

Las medicinas son escasas y malas, y los enfermos han de adquirir frecuentemente por su cuenta algunas de ellas, o se las han de proporcionar sus familiares, si quieren curarse o aliviar sus males.

NO SE LES DEJA LEER Y SE INTERVENIDA LA CORRESPONDENCIA

El soldado preso no puede expedir ni recibir correspondencia sin someterla al control o previa censura del capitán encargado de la oficina.

Tampoco se les permite leer ciertos libros y periódicos, y si alguno de éstos llega a sus manos, es de contrabando.

Hace precisamente más de diez días que unos compañeros enviaron al amigo Maso varios libros y todavía éstos deben dormir el "sueño de los justos" en un cajón de la mesa del capitán censor.

Si al menos los leyera, estaríamos satisfechos de la tardanza, pues entonces podríamos contar en que su lectura humanizara un poco sus sentimientos; pero no creo que la inteligencia burguesa del "señor" encargado de la censura pueda digerir la ciencia y la filosofía de Bakunin o Kropotkin.

URGENTÍSIMO

Los compañeros José Farrills y Pedro Rovirala, se presentarán inmediatamente al Comité Pro Presos de Tarrasa, para un asunto de gran interés.

Modestino
Mensaje: "En el castillo de Montjuich".

CAMPAÑAS DE MORALIDAD

CONTRA EL AUMENTO DE TARIFAS DE LA TELEFONICA

Antes de pasar adelante, debemos significar la inmoralidad que representa este aumento de tarifas que la Compañía Telefónica pretende llevar a efecto en Palma de Mallorca. Inmoralidad de la que se han contaminado no pocos representantes de la mencionada Empresa.

A la serie de desfalcos y habrosos significados por los que detentan la contaduría de la Dirección General, hay que añadir el que no hace muchos meses se llevó a cabo en Palma de Mallorca, precisamente. A ésta siguió otro, en Villafraanca del Panadés, y, por último, se ha registrado otro hecho púbil en la Central de Manresa, del cual nos ocuparemos otro día, en capítulo aparte, ya que en él se quiere eludir la responsabilidad del verdadero culpable y cargar ésta sobre pobres e inocentes empleados.

Si relacionamos aquí estos hechos, es para constatar que la moralidad de los altos empleados de la Telefónica corre parejas con la de la Empresa americana.

El aumento de tarifas es un nuevo latrocinio que la Telefónica está llevando a cabo en todo el país.

Nos habla Gil Merino, en su oficina y bien pagada intervenció del periódico "El Día", de que en la isla vecina había 400 abonados y éstos han subido hasta 1,900 después de inaugurar el servicio automático, y que, a pesar de ello, se respetaron a los antiguos abonados las tarifas de 20 y 25 pesetas.

Nada más lógico, puesto que la Compañía busca en ese ardid tener una proporción mayor de abonados con tarifas elevadas, con el fin de que sea el propio público el que le resuelva el pleito, enfrentándose entre sí, porque conoce el egoísmo de la clase burguesa en España y sabe que nada les importa sucumbir con tal de que el vecino no goce del privilegio que él sí disfruta.

Por otra parte, la Compañía sabe que, en una Central donde de 1,900 abonados, 1,500 pagan las nuevas tarifas, aunque de los otros 400 se den de baja, el 50 por 100, siempre se quedarán 200, pagando a razón del nuevo aumento y sumados a los que desde hace tiempo ya vienen satisfaciendo estas tarifas

Y esto, indudablemente, lo logrará en Palma, como lo ha logrado en toda España. Si los abonados de aquella isla no se imponen a la arbitrariedad, a la injusticia y al latrocinio, pero de una forma enérgica, aceptar paliativos y actuar pasivamente es perder el tiempo con la despectiva Empresa "norteamericana".

Queda bien demostrado, y lo demostraremos aún más en sucesivos artículos, que la omnimoda Empresa no ha guardado ninguna consideración a esos 400 abonados, puesto que para acometerlos ha esperado a tener una fuerza positiva de 1,900, que le garantiza con creces, no sólo la recaudación total del abono, sino el éxito de su "nivelación".

Y esto, indudablemente, lo logrará en Palma, como lo ha logrado en toda España. Si los abonados de aquella isla no se imponen a la arbitrariedad, a la injusticia y al latrocinio, pero de una forma enérgica, aceptar paliativos y actuar pasivamente es perder el tiempo con la despectiva Empresa "norteamericana".

Queda bien demostrado, y lo demostraremos aún más en sucesivos artículos, que la omnimoda Empresa no ha guardado ninguna consideración a esos 400 abonados, puesto que para acometerlos ha esperado a tener una fuerza positiva de 1,900, que le garantiza con creces, no sólo la recaudación total del abono, sino el éxito de su "nivelación".

Y esto, indudablemente, lo logrará en Palma, como lo ha logrado en toda España. Si los abonados de aquella isla no se imponen a la arbitrariedad, a la injusticia y al latrocinio, pero de una forma enérgica, aceptar paliativos y actuar pasivamente es perder el tiempo con la despectiva Empresa "norteamericana".

RAMO DE CONSTRUCCION DE BARCELONA

Empiezan las trabas y obstáculos a nuestro libre desenvolvimiento. — El señor Gobernador nos suspende la celebración de dos mítines

Aun no hemos iniciado la lucha; todavía no hemos concretado la conducta a seguir y ya se nos ponen obstáculos, ya se nos impide la libre expresión.

En la asamblea celebrada el pasado domingo, los trabajadores de la Construcción que habían acudido a ella en bloque, tomaron el acuerdo de que se llevara a cabo una intensa campaña de orientación en pro de nuestra presentación de reivindicaciones por mediación de mítines que tendrían lugar en las barriadas.

Cumpliendo ese acuerdo, se habían organizado dos mítines para hoy viernes. Uno en la barriada de Sans y otro en la de San Andrés. Ambas han sido desautorizadas por el Sr. Ametller, primera autoridad de Barcelona. ¿A qué se debe el tomar medida tan draconiana y fuera de lugar? A esta pregunta tiene el deber ineludible de responder el gobernador.

Pero, suponiendo que él no lo haga, vamos a contestar nosotros.

Las reivindicaciones que el Ramo de Construcción de Barcelona ha presentado a la Patronal, no serán aceptadas por ésta sin que antes no haya habido lucha. Es demasiado intrusivo para hacer lo contrario.

Por otra parte, surge el espectro de Largo Caballero, que desde el Ministerio de Trabajo dice: "Hay que impedir que los obreros logren reivindicaciones sin contar con la tutela de los Jurados Mixtos."

Así, pues, por ambas partes vemos que, inevitablemente, será necesario conquistar lo que nos pertenece por derecho y de buen grado no quieren darnos.

Y el gobernador, al servicio del Estado y el capital, trata de evitar que nos lancemos a la conquista de lo que por justicia y humanidad nos pertenece. Mas torpe empeño el suyo.

Hoy, al tocar las consecuencias de la primera traba e impedimento, le decimos al ciudadano gobernador y a todos nuestros enemigos:

"El Ramo de Construcción de Barcelona ha presentado unas bases reivindicativas a la Patronal. Caso que ésta no conteste antes del 15, nosotros, los trabajadores todos de la Construcción tomaremos los acuerdos que creamos pertinentes, y nos lanzaremos a la conquista de nuestro inmediato objetivo. Poco nos importan las arbitrariedades, impedimentos e injusticias que con vosotros se cometan. Siempre con paso firme, seguros e im-

perterritos, seguiremos nuestra vía hasta alcanzar la meta."

Tomé nota de lo que antecede quien deba, y obre en consecuencia, sin olvidar que nada nos amilana. — La Junta.

FOR EL DESARROLLO DE LA CULTURA

A los compañeros y compañeras de las barriadas de Sans y Las Cortes

Compañeros y compañeras: Salud y Anarquía.

La Agrupación Cultural "Floral", sita en la calle de Juan Güell, 107, bajos (Sans), tiene la satisfacción de poner en vuestro conocimiento que próximamente se inaugurará la escuela nocturna, donde se darán lecciones de Gramática, Aritmética, Geometría y Dibujo, así como de todo aquello que pueda interesar a la cultura de todos los alumnos.

El propósito de esta Agrupación es acoger en su seno a todos aquellos que desgraciadamente desconocen, o lo conocen deficientemente, el Alfabeto, debido a la falta de educación que han recibido en las escuelas del Estado, donde, lejos de enseñarles, les atrofian sus cerebros y emponzoñan sus entendimientos. Lo mismo nos proponemos con los compañeros y compañeras que quieran adquirir mayor grado de cultura, sin reparar en edades ni estados.

Creemos innecesario recomendar a los padres de los niños que pululan por dichas barriadas, la necesidad urgente de inscribirlos a dichas clases, en donde de antemano les aseguramos los resultados prácticos que darán a éstos nuestra enseñanza.

Para inscripciones, de seis y media de la tarde en adelante.

Esperando sabréis daros cuenta del beneficio que reportará tanto a vuestros hijos como a vosotros, os saludamos.

La Comisión de Enseñanza

¡OBREROS! Leed "CNT"

Modestino

Mensaje: "En el castillo de Montjuich".

Sábado, 8 abril 1933
EL PRO
Poco s
asunto
Madr
Consejo
tura ha
ridiasta
el Con
ción de
tudiano
peñamir
del mis
Estado,
bilicas
ra, han
tunas-
mente;
a las C
tes, y e
interés
problem
tes.
Un Pa
Madr
de Com
mo, ros
les ma
dido to
que de
produci
una rec
tud de
funcion
rían la
lletos, e
instituc
¿No se
ma con
Madr
ne verí
Navace
Jerwick
tomaría
quidaria
Madrid
roales
una cur
cuelo d
Así
del pue
nicado
Segurid
madrug
fuego e
rio Ang
el inmu
solina.
gar el
ayuda
tunadas
cias pe
vil par
ron po
de un
llamado
opus t
paraje
encubri
Madr
Ortega
una no
que dic
ducto p
desde E
las act
cuales
movimie
tra la
con la
quicos
ría, se
no actúan
Aseg
el gen
tres di
general
viñe a
realiza
guarni
que ac
Term
avisado
el Gob
Lerrou
Madr
Cidarr
ridiasta
que dis
Ortega
conspir
testó e
ello, y
Un
extran
monár
Santo.
Volvi
de la
y uno
pregun
ságuila
—Y

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

EL PROBLEMA NARANJERO

Poco saldremos ganando si el asunto lo ha de arreglar el Gobierno

Madrid, 7. — Terminado el Consejo, el ministro de Agricultura facilitó una nota a los periodistas en la que dijo que en el Consejo examinaron la situación del problema naranjero, estudiándolo con detenimiento, especialmente la situación actual del mismo. Tanto el ministro de Estado, como el de Obras Públicas y como el de Agricultura, han hecho las gestiones oportunas. El primero, internacionalmente; el segundo, con respecto a las Compañías de ferrocarriles, y el tercero, con respecto al interés nacional, para que este problema se resolviera cuanto antes.

Un Palomo que se ha salido del palomar

Madrid, 7. — El subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, recibió a los periodistas y les manifestó que no había podido todavía explicarse el por qué de la indignación que había producido al señor Gil Robles una reciente disposición, en virtud de la cual se ordena a los funcionarios postales que impidan la circulación de libros, folletos, etc., donde se ataque a las instituciones o a la moral.

¿No será esto una estratagemas como la de los esquiadores de Jaca?

Madrid, 7. — Mañana sábado, se verificará, en el término de Navacerrada, un interesante ejercicio de montaña, en el que tomarán parte los equipos de esquiadores de la guarnición de Madrid y al que asistirán los coroneles que se hallan realizando un curso de aptitud en la Escuela de Estudios Superiores.

Amago de incendio

Madrid, 7. — La Guardia civil del puesto de Loeches ha comunicado a la Dirección General de Seguridad, que a la una de la madrugada se intentó prender fuego en la casa del propietario Angel Calle, arrojando sobre el inmueble gran cantidad de gasolina, habiéndose podido apagar el fuego por el dueño, con ayuda del sereno, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales. La Guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado la detención de un vecino de dicha localidad llamado Amalio Campos, quien opuso resistencia e insultó a la pareja que le detuvo, tratando de encubrirlo otro vecino.

El ex emperador del Paralelo sigue divagando

Madrid, 7. — Para conocer exactamente el pensamiento del señor Lerroux, referente a la ratificación de confianza al Gobierno, con el presidente de la República, un periodista visitó al jefe del Partido Radical, quien le contestó: — A las preguntas que me han hecho los periodistas he contestado que naturalmente el Gobierno puede creer en una ratificación de confianza, pero de eso a que yo lo crea hay una diferencia grande. A los distintos compañeros de minoría que me interrogaron sobre el particular les dije que planteada la cuestión por la autorización no podía interpretarse como una ratificación de confianza, sino por los que sufren la constante duda de saber si la merecen.

La obstrucción será implacable, dicen los radicales

Madrid, 7. — Al comenzar la votación sobre la proposición de las vacaciones, abandonaron el salón de sesiones todos los diputados radicales. — Ahora estimo — dijo Lerroux — que el discurso del jefe del Gobierno no ha respondido a la realidad del momento, y ha sido una maniobra y no muy hábil. Ha oscurecido la cuestión. Ha sido una vuelta que no le ha asido bien.

Los cincuenta tradicionalistas siguen en la cárcel, pero soldrán antes que los anarcosindicalistas

Madrid, 7. — Los cincuenta detenidos ayer en el Círculo Tradicionalista, continúan en la Cárcel Modelo a disposición de la autoridad judicial. A última hora de la tarde se procedió, por las autoridades, a la clausura de dicho círculo.

Las damas cavernícolas son muy generosas cuando se trata de salvar a sus amantes

Madrid, 7. — Doña Blanca de los Ríos Lampere, en nombre de las mujeres sevillanas ha dirigido un escrito al Gobierno solicitando amnistía para los presos condenados o procesados por delitos políticos, sin distinción de ideas, aún las más extremas.

LOS REACCIONARIOS SE MOVILIZAN

Y están dispuestos a dar al traste con los sinvergüenzas, los asesinos y los enchufistas. Nosotros estamos también preparados contra unos y contra otros

Madrid, 7. — Don Eduardo Ortega y Gasset ha entregado una nota a los periodistas en la que dice que le llegan por conducto perfectamente autorizado desde París, noticias respecto a las actividades monárquicas, las cuales preparan un violentísimo movimiento en toda España contra la República. Coincidiendo con la actividad de los monárquicos españoles que hay en París, se nota también extraordinario movimiento entre los que actúan en el sur de Francia.

La escuadra de Hitler, en Mallorca

Palma de Mallorca, 7. — Según las noticias oficiales recibidas hoy, el Gobierno concede permiso a los buques de guerra alemanes para que visiten esta isla. Llegarán el día 24 el crucero "Leipzig", destructor "Seeadler", y media flotilla de torpederos. Permanecerán hasta el 2 de mayo. En los mismos días llegará a Mahón el crucero "Koenigsberg". La otra media flotilla de torpederos y los demás buques se reunirán con el grueso de la escuadra en la bahía de Pollensa el día 4, y estarán hasta el día 10, en que se dirigirán a Valencia.

Contrabandistas y carabineros

Cádiz, 7. — Dieron de Los Barrios que anoche los carabineros sostuvieron un tiroteo con una partida de contrabandistas. Esta mañana a las seis, fué hallado gravemente herido el contrabandista Cristóbal Gómez Agüero, que debió caer en la refriega, siendo abandonado por sus compañeros.

LA LEY DE ORDEN PUBLICO

Todavía las medidas de excepción actuales les parecen suaves a los dictadores

Madrid, 7. — La ley de Orden público leída hoy en la Cámara es extensísima. El preámbulo dice que hay momentos de perturbación en que no son suficientes los medios normales, y es preciso el empleo de otros extraordinarios, conforme a una regulación jurídica que sea garantía de la libertad individual. La actual ley ha regido durante más de seis decenios. La ley de Orden público de 24 de abril de 1870, excelente en su tiempo y llena de aciertos, ya no está adecuada al momento presente, y era preciso dentro de las directrices de aquella ley, ajustarla a las circunstancias actuales, y especialmente, al Código fundamental de la República.

LOS PERRITOS DEL HORTELANO

Ladran y dan una nota cómica que hace reír a Pérez Madrigal

Madrid, 7. — Desde las cinco hasta las seis y media estuvieron reunidos los representantes de los grupos republicanos antimilitaristas. Terminada la reunión, se facilitó la siguiente nota: "Con ánimo, sin duda, de responder a la actitud adoptada por las minorías lealmente expresada en nota reciente, el Gobierno solicitó ayer del jefe de Estado autorización para presentar a las Cortes dos nuevos proyectos de ley; El de arrendamiento de fincas rústicas y el de Orden público.

Diez mil pesetas de multa por ser fascista

Bilbao, 7. — En el Gobierno Civil se presentó Joaquín Zubiria, quien hizo entrega de un resguardo de 10,000 pesetas, correspondiente a la multa que le fué impuesta por el ministro de la Gobernación, por exhibición de insignias fascistas.

Un nuevo atraco en Hernani

San Sebastián, 7. — Esta mañana seis sujetos descendieron de dos automóviles ante la sucursal del Banco Guipuzcoano, en Hernani. Penetraron en el interior del Banco e inopinadamente sacaron pistolas. Uno de ellos metió el brazo por la ventanilla y amenazó con su pistola al cajero. Otro se subió a una mesa y amenazó también con su pistola a los empleados mientras un tercero amenazaba también a los empleados. Les obligaron a entregar cuanto dinero había en la caja, que ascendía a 7,000 pesetas en billetes y 5,000 en plata. Cuando estaban guardándose el dinero salió la esposa del director que empezó a pedir auxilio. Dos de los atracadores se abalanzaron sobre ella, la maniataron y la encerraron en un cuarto interior. Inmediatamente salieron a la calle y subieron a los dos automóviles, emprendiendo la huida.

Grave accidente

La Coruña, 7. — Un camión que se dirigía desde El Ferrol a la feria de Riveira abarrotado de viajeros, a consecuencia de fallarle la dirección al tomar una curva, volcó, resultando muerto un matrimonio y varios viajeros heridos graves.

Armonía política

Vitoria, 7. — El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria anoche. Se discutió la moción de la minoría derechista, en la que se pide que se declare incompatible al radical socialista señor Sanvicente, que desempeña un cargo en la Sección Agronómica.

Los graves sucesos de Jaén

Jaén, 7. — La Sociedad de Agricultores y el Comité de huelga, han publicado un manifiesto condenando los desagradables sucesos ocurridos ayer mañana y en los que un grupo de mujeres exaltadas desarmó a un guardia. Los de Asalto, entonces, se vieron precisados a dar una carga, al mismo tiempo que se disolvieron. De nuevo un capitán rogó a los grupos que se disolvieran y fué agredido.

Se aconseja la vuelta al trabajo para volver a engañarlos

Respecto a la agresión contra el capitán señor Jarpá, censura la actuación del agresor, y aseguran que es persona extraña a la Sociedad de Agricultores. Elogia la conducta de este capitán, que, con su serenidad, evitó un día de luto, pues a pesar de haber recibido dos heridas de arma blanca, cuidó que las fuerzas a sus órdenes no hicieran un sólo disparo contra los grupos, ya que aquellos iniciaban la retirada.

El pleito de los ingenieros de-tendidos

Moscu, 7. — En los medios soviéticos y extranjeros reina grande expectación ante la proximidad de la vista de la causa seguida contra los ingenieros ingleses de la Metropolitan Vickers. Este proceso empezará el lunes próximo.

Más víctimas del dictador Hitler

Berlin, 7. — Destituidos de sus funciones por el Gobierno de Hitler, numerosos jueces, médicos, abogados, profesores y comerciantes israelitas, desesperados y sin recursos, porque los nazis han bloqueado sus cuentas corrientes en los Bancos, se han suicidado.

Ni uno más, ni uno menos

Berlin, 7. — El Partido Nacional Socialista organiza para el día 1 de mayo, en Berlín, una manifestación de 530,000 personas, en la que el canciller Hitler, leerá un mensaje que será transmitido por radio a la nación alemana, proclamando el día de mayo como el día de la libertad del trabajo alemán.

Un loco se fuga del sanatorio

Madrid, 7. — El matador de toros "Fortuna", logró burlar la vigilancia de los enfermeros y escaparse del sanatorio del doctor Lafara. Perseguido por aquellos emprendió veloz carrera a campo traviesa hasta que los perdió de vista, presentándose en un estado de gran excitación en casa de los padres de su mujer, donde se encuentra ésta.

Un viaje sospechoso. — ¡Alerta proletarios!

Bilbao, 7. — A la una y media de la madrugada, llegó a esta capital el director general de Seguridad, quien sostuvo varias conferencias telefónicas con Madrid, Burgos, Zaragoza y otros puntos. Recibió a los periodistas y les dijo que la última finalidad del viaje era la de visitar a su amigo señor Amilivia. Insistió en que su viaje no tenía ningún interés profesional. A mediodía marchó a San Sebastián.

El conflicto de los panaderos

Córdoba, 7. — El gobernador ordenado pase a la cárcel de Posadas el presidente del Sindicato del Transporte Juan Gallego Posadas, culpable de que no salieran taxis y por excitar el ánimo de los huelguistas panaderos. De madrugada unos desconocidos robaron con gasolina la puerta de un horno de la calle de Frías, prendiéndole fuego. El personal que trabajaba pudo sofocar el incendio.

Si las mujeres mandasen... ¡Bien por la alcaldesa!

Ciudad Real, 7. — La alcaldesa del pueblo de Almedina, Emilia González Pastor, impuso a la Compañía que suministra el fluido eléctrico para el alumbrado, una multa por cada luz del alumbrado público, por el apagón que sufrió éste el día 27 de marzo; el día siguiente se repite el apagón, y la alcaldesa impuso a la Compañía otra multa de diez pesetas por cada luz, y como los apagones se sucedieron hasta el 5 del actual, repitió la misma sanción en la cuantía de quince pesetas por luz. El total de las multas impuestas alcanza la cifra de 5,400 pesetas. La actitud de la alcaldesa está mercedo comentarios elogiosos del vecindario.

La trata de blancas

Valencia, 7. — Por la Brigada de Investigación Criminal fueron detenidos ayer tres individuos, de nacionalidad alemana, austriaca y francesa respectivamente, que se dedicaban a la trata de blancas.

Grave accidente

La Coruña, 7. — Un camión que se dirigía desde El Ferrol a la feria de Riveira abarrotado de viajeros, a consecuencia de fallarle la dirección al tomar una curva, volcó, resultando muerto un matrimonio y varios viajeros heridos graves.

Armonía política

Vitoria, 7. — El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria anoche. Se discutió la moción de la minoría derechista, en la que se pide que se declare incompatible al radical socialista señor Sanvicente, que desempeña un cargo en la Sección Agronómica.

Los graves sucesos de Jaén

Jaén, 7. — La Sociedad de Agricultores y el Comité de huelga, han publicado un manifiesto condenando los desagradables sucesos ocurridos ayer mañana y en los que un grupo de mujeres exaltadas desarmó a un guardia. Los de Asalto, entonces, se vieron precisados a dar una carga, al mismo tiempo que se disolvieron. De nuevo un capitán rogó a los grupos que se disolvieran y fué agredido.

Se aconseja la vuelta al trabajo para volver a engañarlos

Respecto a la agresión contra el capitán señor Jarpá, censura la actuación del agresor, y aseguran que es persona extraña a la Sociedad de Agricultores. Elogia la conducta de este capitán, que, con su serenidad, evitó un día de luto, pues a pesar de haber recibido dos heridas de arma blanca, cuidó que las fuerzas a sus órdenes no hicieran un sólo disparo contra los grupos, ya que aquellos iniciaban la retirada.

El pleito de los ingenieros de-tendidos

Moscu, 7. — En los medios soviéticos y extranjeros reina grande expectación ante la proximidad de la vista de la causa seguida contra los ingenieros ingleses de la Metropolitan Vickers. Este proceso empezará el lunes próximo.

Más víctimas del dictador Hitler

Berlin, 7. — Destituidos de sus funciones por el Gobierno de Hitler, numerosos jueces, médicos, abogados, profesores y comerciantes israelitas, desesperados y sin recursos, porque los nazis han bloqueado sus cuentas corrientes en los Bancos, se han suicidado.

Ni uno más, ni uno menos

Berlin, 7. — El Partido Nacional Socialista organiza para el día 1 de mayo, en Berlín, una manifestación de 530,000 personas, en la que el canciller Hitler, leerá un mensaje que será transmitido por radio a la nación alemana, proclamando el día de mayo como el día de la libertad del trabajo alemán.

¡Zape! En Valladolid va a hablar Martínez Barrios

Valladolid, 7. — Continúan los preparativos para el mitin radical que se celebrará el próximo domingo en el Teatro Fradera, y en el cual hablará, entre otros oradores, el ex ministro de la República, señor Martínez Barrios.

Un petardo y un... ¡viva la Virgen!

Sevilla, 7. — A las nueve y media de la noche, en el inmediato pueblo de Dos Hermanas, estalló un petardo que colocaron a la puerta exterior de la iglesia unos desconocidos, durante la celebración del septenario de la Virgen de Balmes.

Un viaje sospechoso. — ¡Alerta proletarios!

Bilbao, 7. — A la una y media de la madrugada, llegó a esta capital el director general de Seguridad, quien sostuvo varias conferencias telefónicas con Madrid, Burgos, Zaragoza y otros puntos. Recibió a los periodistas y les dijo que la última finalidad del viaje era la de visitar a su amigo señor Amilivia. Insistió en que su viaje no tenía ningún interés profesional. A mediodía marchó a San Sebastián.

Si las mujeres mandasen... ¡Bien por la alcaldesa!

Ciudad Real, 7. — La alcaldesa del pueblo de Almedina, Emilia González Pastor, impuso a la Compañía que suministra el fluido eléctrico para el alumbrado, una multa por cada luz del alumbrado público, por el apagón que sufrió éste el día 27 de marzo; el día siguiente se repite el apagón, y la alcaldesa impuso a la Compañía otra multa de diez pesetas por cada luz, y como los apagones se sucedieron hasta el 5 del actual, repitió la misma sanción en la cuantía de quince pesetas por luz. El total de las multas impuestas alcanza la cifra de 5,400 pesetas. La actitud de la alcaldesa está mercedo comentarios elogiosos del vecindario.

La trata de blancas

Valencia, 7. — Por la Brigada de Investigación Criminal fueron detenidos ayer tres individuos, de nacionalidad alemana, austriaca y francesa respectivamente, que se dedicaban a la trata de blancas.

Grave accidente

La Coruña, 7. — Un camión que se dirigía desde El Ferrol a la feria de Riveira abarrotado de viajeros, a consecuencia de fallarle la dirección al tomar una curva, volcó, resultando muerto un matrimonio y varios viajeros heridos graves.

Armonía política

Vitoria, 7. — El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria anoche. Se discutió la moción de la minoría derechista, en la que se pide que se declare incompatible al radical socialista señor Sanvicente, que desempeña un cargo en la Sección Agronómica.

Los graves sucesos de Jaén

Jaén, 7. — La Sociedad de Agricultores y el Comité de huelga, han publicado un manifiesto condenando los desagradables sucesos ocurridos ayer mañana y en los que un grupo de mujeres exaltadas desarmó a un guardia. Los de Asalto, entonces, se vieron precisados a dar una carga, al mismo tiempo que se disolvieron. De nuevo un capitán rogó a los grupos que se disolvieran y fué agredido.

Se aconseja la vuelta al trabajo para volver a engañarlos

Respecto a la agresión contra el capitán señor Jarpá, censura la actuación del agresor, y aseguran que es persona extraña a la Sociedad de Agricultores. Elogia la conducta de este capitán, que, con su serenidad, evitó un día de luto, pues a pesar de haber recibido dos heridas de arma blanca, cuidó que las fuerzas a sus órdenes no hicieran un sólo disparo contra los grupos, ya que aquellos iniciaban la retirada.

El pleito de los ingenieros de-tendidos

Moscu, 7. — En los medios soviéticos y extranjeros reina grande expectación ante la proximidad de la vista de la causa seguida contra los ingenieros ingleses de la Metropolitan Vickers. Este proceso empezará el lunes próximo.

Más víctimas del dictador Hitler

Berlin, 7. — Destituidos de sus funciones por el Gobierno de Hitler, numerosos jueces, médicos, abogados, profesores y comerciantes israelitas, desesperados y sin recursos, porque los nazis han bloqueado sus cuentas corrientes en los Bancos, se han suicidado.

Ni uno más, ni uno menos

Berlin, 7. — El Partido Nacional Socialista organiza para el día 1 de mayo, en Berlín, una manifestación de 530,000 personas, en la que el canciller Hitler, leerá un mensaje que será transmitido por radio a la nación alemana, proclamando el día de mayo como el día de la libertad del trabajo alemán.

UN INDESEABLE

Donde se demuestra que Galzarza es un sinvergüenza

Zamora, 7. — Los periódicos publican una nota del concejal republicano Blanco Samper, en la cual ataca al diputado por la provincia, Galzarza, y dice que, al abrirse la suscripción para los obreros parados de la capital, el citado diputado no dió un céntimo.

Huelga de los obreros de la Fasa en Andorra

Lérida, 7. — Comunican de Andorra que se han declarado en huelga más de 400 obreros de la Compañía Fasa que construye los saltos hidroeléctricos. Solicitan aumento de jornal y el nombramiento de un delegado de Sindicato.

Manifestaciones en Santander contra las autoridades

Santander, 7. — Persiste la excitación producida por la contestación dada a los comisionados santanderinos por el Gobierno, sobre la continuación de las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

No habrá huelga general

Montevideo, 7. — Se desmienten el rumor de que vaya a declararse la huelga general.

Apalando por su culpa en un mitin israelita

Casablanca, 7. — En un mitin celebrado en esta ciudad por las organizaciones judías para protestar contra la política hitleriana, un espectador francés dió un viva a Matteotti. El público interpretó mal este grito y se empezaron a dar voces de: "Matteotti, que es alemán." Los concurrentes al mitin se apoderaron de él, golpeándole furiosamente.

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todos los organismos y camaradas, que conozcan la actuación del camarada Rafael Blanco, en el interior de la Confederación, y tengan datos a aportar en su contra, los expongan a la Junta del Sindicato de la Construcción de Barcelona, Mercader, 26.

La Junta

Los graves sucesos de Jaén

Jaén, 7. — La Sociedad de Agricultores y el Comité de huelga, han publicado un manifiesto condenando los desagradables sucesos ocurridos ayer mañana y en los que un grupo de mujeres exaltadas desarmó a un guardia. Los de Asalto, entonces, se vieron precisados a dar una carga, al mismo tiempo que se disolvieron. De nuevo un capitán rogó a los grupos que se disolvieran y fué agredido.

Se aconseja la vuelta al trabajo para volver a engañarlos

Respecto a la agresión contra el capitán señor Jarpá, censura la actuación del agresor, y aseguran que es persona extraña a la Sociedad de Agricultores. Elogia la conducta de este capitán, que, con su serenidad, evitó un día de luto, pues a pesar de haber recibido dos heridas de arma blanca, cuidó que las fuerzas a sus órdenes no hicieran un sólo disparo contra los grupos, ya que aquellos iniciaban la retirada.

El pleito de los ingenieros de-tendidos

Moscu, 7. — En los medios soviéticos y extranjeros reina grande expectación ante la proximidad de la vista de la causa seguida contra los ingenieros ingleses de la Metropolitan Vickers. Este proceso empezará el lunes próximo.

Más víctimas del dictador Hitler

Berlin, 7. — Destituidos de sus funciones por el Gobierno de Hitler, numerosos jueces, médicos, abogados, profesores y comerciantes israelitas, desesperados y sin recursos, porque los nazis han bloqueado sus cuentas corrientes en los Bancos, se han suicidado.

Ni uno más, ni uno menos

Berlin, 7. — El Partido Nacional Socialista organiza para el día 1 de mayo, en Berlín, una manifestación de 530,000 personas, en la que el canciller Hitler, leerá un mensaje que será transmitido por radio a la nación alemana, proclamando el día de mayo como el día de la libertad del trabajo alemán.

Medidas de precaución

Nuevamente el teléfono de nuestra redacción vuelve a sonar incesantemente:
—¿Sabéis qué pasa en La Torra?

—No. ¿Hubo algún atraco?
—Qué atraco ni qué ocho cuartos. Lo que pasa es, que desde las diez de la noche, treinta guardias de Asalto, capitaneados por seis agentes de la Brigada Social, están pistola en mano, cacheando a todos los transeúntes.

AVISOS Y COMUNICADOS

El Sindicato de Oficios Varios, de More de Ebro (Tarragona), ruega a "Tierra y Libertad", la suspensión al envío del paquete hasta nuevo aviso.

Tomás Gibanel, de Binéfar (Huesca), advierte a "Tierra y Libertad", que el paquete que manda a dicha localidad, en lo sucesivo, le servirá a nombre de Pedro Bilibias Bilibero, y fuera valija.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, grupos y Comités de las F. de G. a. A. de la F. A. I., que a causa de los acontecimientos del 3 del pasado mes, el Grupo "Nuevos Luchadores" de Burja, ha quedado sustituido por el Grupo "Los Sin Fronteras", lo que comunicamos para previo conocimiento.

El Sindicato de la barriada de San Andrés desea saber la dirección del compañero Emiliano Ortiz, dirigente de dicho Sindicato, Sección de Castellón, de 6 a 7, y por teléfono al núm. 80034.

Toda la prensa confederal y libertaria hará una subscripción de un ejemplar a la dirección siguiente: Pascual Herero Fabra, Fuente Alca, 4, Játiva (Valencia).

Se convoca a todos los compañeros de los Sindicatos de Construcción, Alimentación, Piel, Madera y Metalurgia de la barriada de Hortu, a la reunión plenaria que se celebrará hoy sábado, a las nueve de la noche, en nuestro local social, calle de Hortu, 28.

Según los asuntos que hay que tratar de sumo interés para todos, se ruega la asistencia. — La Comisión de Fomento.

El compañero Fajardo mandará en dirección a Francisco Pérez, a calle Crisó, 14, 1.º, 4.º.

Se ruega a los compañeros que son portadores de documentos para el camarada León Bonell, de Puigserri, pasen por esta redacción para dejarlos.

El compañero Eugenio Calleja deberá pasar por donde sabe, a la mayor brevedad.

Se ruega al compañero E. Robles se entreviste con Alford, lo antes posible.

Se avisa a los compañeros de Esparraguera, que en una reunión habida entre los compañeros de la Compañía Teatro Social, se acordó ratificar en un todo el contenido de la carta enviada por un compañero de esta Compañía en la que respecta al caso Fontana y, por lo tanto, esta Compañía suscribe toda a los puntos de la mencionada carta, para vuestro conocimiento y efectos subsiguientes. — La Compañía.

El Sindicato Unico de Trabajadores de Hospital "Barriada de Hortu", pone en conocimiento de los compañeros y se ruega a los compañeros en general, que a partir del día 7 del mes en curso, en el local social estará instalado el local social, calle de Hortu, 28.

Ruego al camarada Carlos Lombardi, que reside en Puigserri, me diga si ha recibido mi carta, por ser ésta de sumo interés para mí. Constante. — León Bonell.

El Sindicato Unico de Trabajadores ruega a los compañeros de Burja, que a partir del día 7 del mes en curso, en el local social estará instalado el local social, calle de Hortu, 28.

CAMPAÑA DE JUSTICIA

(Viene de la sexta página.)
los daños causados? No los hubo. ¿Por los muertos o lesionados? Tampoco no puede ser, ya que no hubo ninguna muestra. Y si fueron heridas dos o tres personas, ¿no está suficientemente demostrado que fue a consecuencia de los disparos que hizo la Guardia Civil de aquella población? Interrogáse a la clase trabajadora tarraconense, y entonces se verá cómo los procesados están exentos de responsabilidad.

La libertad y la vida de setos compañeros no puede quedar a merced del mal humor que el fiscal pueda tener el día del juicio. Los acusados son inocentes, y con ello basta para que exijamos, con toda energía, su inmediata libertad. Hemos de tener en cuenta que los procesados, particulares de la C. N. T., hombres ejemplares en la vida laboriosa y en la del hogar, si los mismos trabajadores no les damos la mano para levantarlos, el fascismo republicano se enseñará con ellos. No se les castiga únicamente por supuestos autores de la rebelión del 15 de febrero, sino que se les agrava la situación al enterarse de que pertenecen a la C. N. T.

Este hecho, como tantos otros que vamos desarrollando en España después del advenimiento de la República, es el resultado de la política que se lleva a cabo en oposición a las reivindicaciones de orden social reclamadas por el pueblo español. La ley de Defensa de la República, llevada al terreno de acción con el único fin de defender al capitalismo y los resortes del Estado que permitan la holganza y abusos, sólo puede repasar contra todos aquellos que propugnan por una vida de cordialidad. De esta manera, ¿es una paradoja lo que se hace con los compañeros de Tarrasa? ¡No! Desde que vino el régimen que disfrutamos, que toda la España proletaria es un valle de lágrimas. Para poco ha valido el vale la jurisdicción vigente, a pesar de estar ésta sancionada por hombres que decían representar al pueblo.

¿Qué puede esperar la clase trabajadora de este régimen que viene con lacras peores que la

Sindicato del Ramo de Construcción

SECCION EMPEDRADORES Y PEONES
Se ruega a todos los compañeros y simpatizantes de los pueblos que todavía no tengan Sindicato, se pongan en relación con esta Comisión, con el fin de poder organizar mejor la labor de propaganda.

La Confederación Regional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra, a todos los Sindicatos de la región

Se ruega a todos los compañeros y simpatizantes de los pueblos que todavía no tengan Sindicato, se pongan en relación con esta Comisión, con el fin de poder organizar mejor la labor de propaganda. Nuestra dirección es la siguiente: Comité Regional de Aragón, Rioja y Navarra, calle de Argensola, núm. 17, segundo, Zaragoza. — La Comisión de Propaganda.

A los presos y agrupaciones culturales

"Publicaciones Leer" comunicamos a todos los compañeros presos que servirá un ejemplar de cada obra que edite para sus bibliotecas de cárceles y presidios, rogando se le envíen las direcciones de las bibliotecas para facilitar la entrega. Las obras salgan a luz. "El Plante", la obra del compañero Leopoldo Martínez, primera que edita. También servirá, con máximo descuento, los pedidos que le hagan los Sindicatos, centros de cultura, escuelas racionalistas y ateneos libertarios.

Regalaremos un ejemplar de "El Plante" a todos los grupos artísticos amigos del teatro proletario y que actúan en la escena. Escrito a "Leer", Págs. 24, Núm. (Barcelona). Los grupos artísticos, al escribir, enviarán el importe del franqueo.

AVISO IMPORTANTE

El Sindicato de Oficios Varios de la Seo de Urgel, avisa a todos los compañeros de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña y del resto de la organización española, que deben abstenerse de ir a trabajar en Andorra, por hallarse en conocimiento la Brigada F.A.S.A., cuyos obreros se hallan en huelga desde el día 4 del corriente.

Una aclaración necesaria

Habiendo leído en unos programas del Ateneo Popular del Poble Nou, que estaba afiliado al Grupo Artístico "Fronteras", para dar un festival en dicho Ateneo, el día 1 de abril, se pone en conocimiento de los compañeros que dicho grupo no actuó para nada en dicho festival.

Sindicato del Ramo de Alimentación

PARA TODOS LOS OBREROS PANADEROS Y EN PARTICULAR A LOS DE LA BARRIADA DE GRACIA
Sería una cobardía indigna para nosotros, que en estos momentos de oportunidad y de máxima responsabilidad para todos los obreros panaderos, nos tumbásemos a la bartola, pensando que, habiéndonos firmado las bases nada cabe ya hacer. Es precisamente desde este momento cuando surge el trabajo y es cuando mayor debe ser nuestro esfuerzo.

Cabe, pues, que por bien del oficio y por respeto ante los obreros panaderos que conscientemente no siguen damos una prueba de nuestro valor incansable, cumpliendo un deber de conciencia para ejemplo de los destructores en el oficio. Que cada uno cumpla y haga cumplir lo que por la fuerza de la razón hemos conquistado.

Tened presente, compañeros, que la Virgüenza no firma ningún contrato con sus explotados, si no es amenazándola con nuestros puños bien cerrados. Si después los aflojáis, aquel contrato se vuelve un papel mojado. La burguesía panadera es la que más se ha distinguido en este sentido: quien más, quien menos, todos hemos recibido el latigazo en pleno rostro, pues es su maldad la que se refleja en todos sus actos, si bien todos los recordamos, no nos cansaremos un momento para hacerlos entrar en razón de lo que firman, para que lo cumplan.

Se ruega a los compañeros panaderos, que tienen carnet, pasen por la secretaría del Sindicato, Pasaje Borsari, 4, para un asunto de la bolsa de trabajo, pues de no hacerlo perderán el turno.

Pro Ateneo de Prat Vermell

Organizada por el Ateneo Libertario de esta barriada, tendrá lugar hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el bar Casa Remendo, carretera del Port, número 53, una función teatral, en la cual el grupo artístico de dicho Ateneo interpretará el "Dramático", y el juguete cómico, "La mueta del juicio".

A todos los Sindicatos de Construcción de España

Ponemos en conocimiento de todas las Secciones de pintores, que habiéndonos constituido en Almería la Sección de la Industria en la Pintura, les mandamos un saludo fraternal, y, al mismo tiempo, pueden contar con nosotros para luchar al lado de los compañeros, por las conquistas de nuestra emancipación y por la finalidad del Comunismo libertario. La correspondencia pueden mandarla a Fernando Torrero, calle de Frim, número 12, Almería. — El Comité

La huelga de «Recallas» en Castelldefels

Castelldefels, 7. — Nos hemos entrevistado con los compañeros del Comité de huelga de la canchales Recallas, quienes nos han enterado de la marcha del conflicto, en el que no se han registrado por ahora más incidentes que aquellos de "que ayer débese cuenta, por lo demás, sin ninguna importancia. Ha causado profunda sorpresa, y no menor indignación, entre los trabajadores todos de Castelldefels, así como entre la inmensa mayoría del vecindario, la información que publica la prensa burguesa con el título de una declaración del gobernador civil, según la cual, en el día de ayer se formó una manifestación de miembros del pueblo que en el Ayuntamiento pidieron la expulsión de algunos elementos "extranjeros".

Dice la mencionada información que, con motivo de dicha manifestación, se convocó a la Guardia Civil en Castelldefels, rogando apagar los fuegos. Nada más incoherente. La Guardia Civil se ha concentrado para enfrentarse a los huelguistas de la

Se ruega a los compañeros panaderos, que tienen carnet, pasen por la secretaría del Sindicato, Pasaje Borsari, 4, para un asunto de la bolsa de trabajo, pues de no hacerlo perderán el turno. La Junta

Sindicato Nacional de Teléfonos, Los de Asalto, en acción

Debido a las sugerencias hechas por diferentes Sindicatos de España, este Comité, de acuerdo con la asamblea general celebrada en Barcelona, ha decidido solicitar del Comité Nacional de la C. N. T., incluya en el orden del día del próximo Congreso Nacional, el siguiente punto: "Conflicto de la Telefónica", al cual, como todos sabéis, está en pie, máxime en estos momentos en que se acienta la represalia por parte de la Empresa en forma de traslados, castigos y despidos.

Es preciso, pues, que cada uno ocupe el puesto de lucha que le corresponde y allí donde nuestros Sindicatos no estén reorganizados, deben los compañeros afiliarse a un organismo afín de la C. N. T. y formar grupos de relación con estos en contacto con este Comité Nacional, cuyo domicilio es, Avenida Francisco Layret, número 124, bajos, Barcelona.

De la región

Santa Coloma de Gramenet

UNA EXCURSION
Mañana, domingo, día 9, los componentes del grupo artístico y excursionista de la Casa del Pueblo, harán una excursión a la llamada "Font Pedrera", de Moncada. A esta excursión, como es natural, podrán acudir cuantos lo deseen. Teniendo en cuenta que dicho día se celebrará una conferencia a las cinco de la tarde, a cargo del compañero J. Domènech, se procurará volver para dicha hora, y así poder acudir a la misma. La salida se efectuará a las siete de la mañana de nuestro local, Masfanel·lar, número 3, Casa del Pueblo.

Tarragona

Se convoca a todos los afiliados de la Confederación Nacional del Trabajo, a las asambleas mitin que se celebrará hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, en el American Bar, para tratar la siguiente orden del día: 1.º Informe del delegado al pleno regional. 2.º Nombramiento del secretario del Comité Regional, director y administrador de SOLIDARIDAD OBRERA. 3.º Asuntos generales.

Habrán uso de la palabra un delegado por el Comité Regional, un delegado por el Ramo de Construcción y otro por el Sindicato del Transporte de Barcelona, por lo que rogamos a todos los obreros afiliados o no a la C. N. T., se den a oír la autoridad palabra de nuestros compañeros. — El Comité.

A TODOS LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA Y GRUPOS CULTURALES AFINES

Es tan delicada la propaganda de carácter ideológico en esta provincia, que precisa la organización de un Comité de propaganda. Ello nos reportaría muchas ventajas, tanto en el orden moral como en el económico. Resulta que en el presente, la organización de un mitin o conferencia, se nos hace imposible en muchas localidades, por lo que

San Felip de Llobregat
Estos días, los obreros en paro forzoso de esta localidad han hecho circular una hoja en la que explican al pueblo la situación precaria que atraviesan y el proceder que han tenido observando el Ayuntamiento.

En ella demuestran cómo se organiza al paro y cómo todas las promesas del Ayuntamiento no se cumplen o se cumplen de una manera desastrosa.

Terminan diciendo que no están dispuestos a morir de hambre pacientemente. Los trabajadores y el pueblo en general deben darse cuenta de la situación desesperada de los obreros en paro forzoso y hacer causa común con ellos para que puedan trabajar y ganarse la vida.—C.

Hospitalet

A LOS TRABAJADORES DEL RAMO DE CONSTRUCCION DEL SINDICATO UNICO
Trabajadores de la Construcción: Para acabar con los abusos que comete la burguesía del Ramo y salir al paso a sus demandas, os convocamos a la asamblea general, que tendrá lugar el domingo, a las diez de la maña-

Los de Asalto, en acción

A las 11.15 de la madrugada. Del Cjot, un compañero nos avisa de que también allí, como en Sans y La Torra, los de Asalto, acompañados de agentes de la Brigada Social, han entrado a saquear y fustigar (¡vaya exageración!), en bares y cafés, cacheando y obligando a retirarse a los pacíficos parroquianos. ¿Se puede saber qué persiguen con estas medidas provocativas las autoridades de Barcelona? A eso en mi pueblo le llaman miedo.

En espera de vuestras noticias y conformidad a este acuerdo, os rogamos nos envíéis direcciones para establecer la debida relación. Quedan vuestros y del Comunismo libertario, El Comité Nacional. Nota: Interesamos asimismo la dirección de todos los organismos adscritos a nuestro Sindicato, así como la de los compañeros que lo deseen de la región catalana.

San Sadurn de Noya

A LOS COMPANEROS DE ESTA LOCALIDAD Y A LA OPI-NION PUBLICA

Los compañeros de la Sección de Albaladea, adherida al Sindicato Unico de Oficios Varios de San Sadurn de Noya, acordamos en una asamblea general, reparar el trabajo, con objeto de favorecer a los obreros en paro forzoso. También acordamos pagar un máximo de un 10 por 100 todo compañero que gane más de 30 pesetas semanales, con dicho fin. Los acuerdos fueron tomados durante algunas semanas con buena voluntad, hasta que un individuo, perteneciente a la nefasta entidad "La Victoria" se negó a cumplir dichos acuerdos, en combinación con la burguesía, sembrando la zizania entre los obreros. Llámase dicho sujeto Francisco Sardá. Retengamos este nombre en la memoria todos los obreros conscientes. Fue llamado por la Junta en vista de su proceder. Ante la misma dijo que no podía agotar el acuerdo sin consultar con los de su "madriçura" y calaja. Entonces, la Sección tomó el acuerdo de expulsarlo y negarse a trabajar con él.

Ponemos en conocimiento de todos los obreros lo que realmente ha pasado, para que lo tengan en cuenta y se nieguen a trabajar con sujetos que faltan a los deberes de solidaridad para con los trabajadores. Así le daremos su merecido. ¡Viva la solidaridad! ¡Viva la C. N. T.! — La Sección.

Olesa de Montserrat

GRAN JIRA LIBERTARIA

La Agrupación Cultural "Ideal Libertario" del Sindicato Unico de Olesa de Montserrat, invita a todos los anarquistas, grupos, juveniles libertarios, ateneos, agrupaciones culturales y militantes de los Sindicatos, a la gran jira libertaria que tendrá efecto el día 14 del mes actual, al sitio conocido por "Fonollers de Olesa de Montserrat". Asistirán camaradas oradores y se organizarán charlas, mitines y conferencias en las que podrán tomar parte los compañeros que quieran intervenir.

Los que hagan el viaje por el ferrocarril del Norte, han de apearse en Monistrol de Montserrat. Los que vayan por los Ferrocarriles Catalanes, lo harán en el apeadero del Funicular.

En Barcelona tenemos esta línea a las 5.30 de la mañana en la plaza de España. Salida de Olesa por Ferrocarriles Catalanes, a las 7.15 de la mañana.

Por la Agrupación, La Comisión Pro Excursiones.

Compañeros leer

Todos los trabajos realizados en nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA, tienen un valor importantísimo, y es necesario que todos los trabajadores se comprometan de ellos, pero hay una necesidad en nuestro diario que precisa que todos los obreros lo lean diariamente. Nos referimos a las dos columnas que escriben ARANBARRAS, con y AVINO Y COMUNICADOS, etc. Los AVISOS Y COMUNICADOS son importantes los cambios de domicilio de todos los organismos confederados, como ateneos, centros de cultura, etc. y también a compañeros.

Trabajadores de la Construcción: Para acabar con los abusos que comete la burguesía del Ramo y salir al paso a sus demandas, os convocamos a la asamblea general, que tendrá lugar el domingo, a las diez de la maña-

GACETILLAS

Hoy, a las nueve de la noche, en el Ateneo Librecultural del Pueblo Nuevo...

El compañero "Gele" dará una conferencia en el Ateneo Racionalista de Barcelona...

El grupo excursionista "Naturara" del Ateneo Racionalista de Barcelona comunica a todos los camaradas...

Al reorganizarse la Sección Excursionista "Naturara Libre" del Ateneo Libertario de Sans...

La Comisión Pro Cultura del Ateneo Libertario de Sans, ha organizado una conferencia para hoy sábado...

La Sección Excursionista "Sol y Vida" del Ateneo Libertario del Clot, ha organizado una excursión a la Conreria para mañana domingo...

El Ateneo Librecultural de Pueblo Nuevo comunica a todos los compañeros que en la rifa efectuada de los cuadros "Ferrer" y "La Gran Revolución"...

El Ateneo Libertario "Ideas y Cultura", de Sabadell, comunica que al terminar la conferencia que organiza para mañana...

La Agrupación Cultural "Floral", celebrará hoy, día 3, a las nueve y media de la noche, una función teatral...

Se comunica a todos los que pertenecen a la Bolsa del Trabajo de esta Sección, se sirvan pasar los días 10, 11, 12, 13 y 14 del mes en curso...

El Ateneo Cultural Libertario de Gracia, Encarnación 11, invita a sus socios y simpatizantes a la conferencia que se celebrará hoy, sábado...

La Juventud Libertaria de Suria invita a todos los compañeros de la comarca en general, a la Jira que organiza para mañana, domingo, día 9, a la "Fuente Antius"...

Compañeros del Ateneo "Cultura Social": Os escribí hace dos días carta extensa, que por lo visto no habéis recibido...

Se pone en conocimiento de todos los compañeros inscritos a la Jira organizada por la Juventud de Artes Gráficas...

La Sección Excursionista "Hielos" comunica a los afiliados del Ateneo Popular de Pueblo Nuevo que, para mañana, organiza una visita a los Moteres Aizua...

La Sección Excursionista del Ateneo Librecultural del Pueblo Nuevo ha organizado una excursión para mañana domingo...

cada, Rexach, Coureria y Badalona. Salida de "La Alianza", a las cinco y media de la mañana...

La Sección Excursionista "Tierra y Mar", del Ateneo Obrero Cultural del Poblet, invita a sus afiliados y simpatizantes...

La Agrupación Femenina de "Faros", ruega a todas las compañeras (sean socias o no)...

Teniendo que tratar un asunto importantísimo, rogamos no falte ninguna compañera. Agrupación Pro Cultura "Faros"...

La Comisión Pro Cultura del Ateneo Libertario de Sans, ha organizado una conferencia para hoy sábado...

El compañero Píez, de la Comisión de Control de esta Sección, convoca a los compañeros Martín y Corvera...

Compañeros, salud. A los organizados y no organizados: Como todos sabéis, el pasado sábado, día 1, se celebró la asamblea de Sección...

La Junta, dispuesta en todos los momentos a cumplir los acuerdos tomados y hacer todo aquello que sea beneficioso para la colectividad...

Esperando que todos vosotros nos comprenderéis, por nuestra parte estamos dispuestos a facilitaros vuestro ingreso...

El Comité de Relaciones de Cataluña ruega a todas las Subsecciones de la Región Catalana, que no han contestado todavía la circular núm. 23...

El Comité de Relaciones de Cataluña ruega a todas las Subsecciones de la Región Catalana, que no han contestado todavía la circular núm. 23...

No olviden los trabajadores de la Alta y Media montaña, que sus intereses son paralelos a la fuerza que tengan en sus organizaciones...

Creemos, y así lo esperamos, que no estaréis dispuestos a que por falta de actividad seamos presa de los apetitos de quienes sólo piensan en arrebatarnos las relativas mejoras...

Nota. — Los Sindicatos que no hubiesen recibido la circular dirigida por esta Sección pueden enviar su domicilio a la siguiente dirección: Municipio, 12, Clot, Barcelona.

Compañeros, salud. A los organizados y no organizados: Como todos sabéis, el pasado sábado, día 1, se celebró la asamblea de Sección...

La Junta, dispuesta en todos los momentos a cumplir los acuerdos tomados y hacer todo aquello que sea beneficioso para la colectividad...

Esperando que todos vosotros nos comprenderéis, por nuestra parte estamos dispuestos a facilitaros vuestro ingreso...

Sindicato Unico de la Metalurgia

Un compañero de la Sección de Mecánicos, pone en conocimiento de todos los compañeros...

El Sindicato Unico de la Metalurgia pone en conocimiento de todos sus afiliados que mañana, domingo, día 9, a las nueve de la mañana...

Organizado por la Sección de Arcas y Basculas, hoy, sábado, día 3 a las 4 de la tarde, se celebrará una conferencia...

Rogamos al compañero Ramón Argente, de la Sección de Fundidores, que pase hoy, día 3, a las seis de la tarde...

El compañero Píez, de la Comisión de Control de esta Sección, convoca a los compañeros Martín y Corvera...

Compañeros, salud. A los organizados y no organizados: Como todos sabéis, el pasado sábado, día 1, se celebró la asamblea de Sección...

La Junta, dispuesta en todos los momentos a cumplir los acuerdos tomados y hacer todo aquello que sea beneficioso para la colectividad...

Esperando que todos vosotros nos comprenderéis, por nuestra parte estamos dispuestos a facilitaros vuestro ingreso...

El Comité de Relaciones de Cataluña ruega a todas las Subsecciones de la Región Catalana, que no han contestado todavía la circular núm. 23...

No olviden los trabajadores de la Alta y Media montaña, que sus intereses son paralelos a la fuerza que tengan en sus organizaciones...

Creemos, y así lo esperamos, que no estaréis dispuestos a que por falta de actividad seamos presa de los apetitos de quienes sólo piensan en arrebatarnos las relativas mejoras...

Nota. — Los Sindicatos que no hubiesen recibido la circular dirigida por esta Sección pueden enviar su domicilio a la siguiente dirección: Municipio, 12, Clot, Barcelona.

Compañeros, salud. A los organizados y no organizados: Como todos sabéis, el pasado sábado, día 1, se celebró la asamblea de Sección...

La Junta, dispuesta en todos los momentos a cumplir los acuerdos tomados y hacer todo aquello que sea beneficioso para la colectividad...

Esperando que todos vosotros nos comprenderéis, por nuestra parte estamos dispuestos a facilitaros vuestro ingreso...

El Comité de Relaciones de Cataluña ruega a todas las Subsecciones de la Región Catalana, que no han contestado todavía la circular núm. 23...

No olviden los trabajadores de la Alta y Media montaña, que sus intereses son paralelos a la fuerza que tengan en sus organizaciones...

OBROS ALMACENES MONUMENTAL SAN PABLO, 93 (junto Cine Monumental) TRINCHERAS 3 telas y trajes estambre. Desde 25 pts. Trajes estambre, pana, a medida. 50. Pantalones. 5. A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

ASAMBLEAS La de la Comisión reorganizadora del Puerto. Celebrará asamblea general el lunes, a las nueve y media de la noche...

La de la Sección de Construcción. Tendrá lugar mañana, domingo, a las diez de la mañana, en nuestro local social, Wad Ras, 223...

La del Sindicato de Construcción de la barriada de San Andrés. Convoca a todos sus componentes del ramo de la barriada...

La de la Sección Ferrocarriles de Cataluña. Convoca a los compañeros, afiliados o no, a la asamblea general que tendrá lugar hoy, sábado, día 3...

La del Ramo de Construcción de Gramanet. Mañana, domingo, a las diez de la mañana, asamblea general de barriada...

En Manresa. Conferencia organizada por los Sindicatos de Construcción y Ferrocarriles, a cargo del compañero "Boy"...

En Martorell. Conferencia a cargo del camarada Asturiak, que desarrollará el tema "El proletariado ante el momento actual"...

En Casá de la Selva. El compañero J. R. Magriñá dará una conferencia sobre el tema "Comunismo estatal y Comunismo libertario"...

En Vall de Urdax. Tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero A. G. Gilibert, que desarrollará el tema "Principios, tácticas y finalidad de la C. N. T."...

En Vilanova de Mar. Conferencia a cargo del camarada y dibujante "Boy", que disertará sobre el siguiente tema: "Socialismo y anarquismo"...

En Igualada. Tendrá lugar un mitin contra la guerra en el que tomará parte, entre otros camaradas, la compañera Rosafé Dolcet...

En Martorell. Conferencia a cargo del compañero J. R. Magriñá, sobre el tema "El hombre, su pasado, su presente y su futuro"...

En Olesa de Montserrat. Se celebrará un mitin sindical a cargo de Francisco Felicer, J. Juan Doménech, el dibujante "Boy" y el compañero C. Prades...

En Sitges. Conferencia a cargo de "Boy", con el tema "Comunismo estatal y Comunismo libertario"...

CARTELETA

FUNICULAR de MONTJUICH. Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10. ÉXITO de JOHN GILBERT en LEJOS DE BROADWAY...

Teatro Novedades. Hoy, tarde, LUISA FERNANDA, por Gabat, Yera, Ferrández, Rita; LA VIEJEITA, por Cora Raga...

Teatro Catalá Romea. A las diez: LA PASIÓN I MORT DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST. A las dos, a profit dels damnificats pels temporals de Girona...

Gran Teatre Espanyol. A las diez: UN MARIT QUE NO FA RES. A las dos: EL MARIT SUTOR D'EL PICADOR...

TEATRO VICTORIA. Hoy, tarde y noche, grandiosos cartels a precios populares. DOMINGO, última función. Despedida de la Compañía...

Frontón Novedades. Hoy, sábado, tarde, a las cuatro y cuarto: ANEDILLO - TEBORO contra EGOCUE II - MAGURELLI...

Paraiso. Tarde, a las 4, y noche, a las 10. RELAMPAGO DEPORTIVO: ACTUALIDADES PARANOURT; DIABUJOS; ECLAIR JOURNAL...

COLISEUM. Hoy tarde a las 4:30, noche a las 10:10. EL MILAGRO DE LA FE por Sylvia Sidney...

Sindicato Unico de la Industria del Transporte. SECCION ARTE BODADO. Invita a los compañeros militantes de la Sección para que pasen por la secretaría...

A todos los compañeros tintoreros en ropas usadas. La Sección de Tintoreros en Madejas, invita a todos los compañeros pertenecientes a ropas usadas...

AVISO. Se ruega a los compañeros de la Junta del Sindicato de Campesinos de las barriadas de Sans, San Andrés, San Martín y Sindicato de Hospital, pasen hoy, sábado...

Gran Jira y visita colectiva en autocar. La Juventud de Artes Gráficas anuncia que hallándose abiertas todas las plazas...

CLINICA. VIAS URINARIAS, VENEREAS, FIEBRES, SIFILIS, PURGACIONES, GONORREA (gota militar). Curación perfecta y segura...

La Argentina. Buenos Mágicos garantizados, a 6 pesetas. Coma. Montecarlo, 1. Barcelona. Exite por correo.

La Juventud de Artes Gráficas. Mañana domingo, esta Juventud celebrará una jira de fraternidad libertaria a Balneario, que servirá al mismo tiempo para apartarnos del calor pestilente...

Compañeros del Ateneo "Cultura Social": Os escribí hace dos días carta extensa, que por lo visto no habéis recibido...

Se pone en conocimiento de todos los compañeros inscritos a la Jira organizada por la Juventud de Artes Gráficas...

HOY mismo pase a comprar un traje o un pantalón a precios reducidos y le regalarán un vale para obtener gratis una magnífica Foto-Salón Almacenes PARIS RONDA SAN PABLO, 47

Comprad vuestros trajes y pantalones en la popular Sastrería PAY-PAY Calle San Pablo, 110 (Cerca el Paraiso) Precios baratísimos!

URQUINAONA. Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10. ÉXITO de JOHN GILBERT en LEJOS DE BROADWAY...

Cine Principal Palace. SECCION continua desde las 8:30. NOTICARIO FOX, en español: ALFONSO BARRICA; AVES DE TRAGEDIA...

CINE RAMBLAS. Sección continua desde las 8:30. REVISTA, sonora: COMICA, sonora: DESILUSION...

Cine Goyay Barcelona. SECCION COLORAL PROGRAMAS. EL PECADO DE MADELON CLAUDET, sonora...

Teatro Triunfo y Cine Marino. SECCION COLORAL PROGRAMAS. EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA...

SUSCRIPCIONES:
Barcelona, en sus... Ptas. 2700
Provincia, trimestre... 750
América, Portugal y Filipinas... 2700
Los demás países, trimestre... 1000
Número suelto: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Ciento, 41, D'Ílles.
Teléfono número 31171
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 241, Bajos
Teléfono número 32574

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, sábado, 8 abril 1933

NÚMERO 674

EL CONFLICTO DE LA CASA NUBIOLA

Los huelguistas, en la asamblea celebrada ayer, acordaron continuar la huelga y no doblegarse a los manejos de Nubiola

Ayer, a las cuatro de la tarde, se celebró en la Alianza de Pueblo Nuevo la asamblea de los compañeros en huelga de la casa Nubiola para tratar de la actitud a seguir, acordándose por unanimidad persistir en la huelga hasta que el burgués Nubiola renuncie a seguir luchando tan estéril como neclamente contra el firme bloque formado por los obreros.

Hemos podido enterarnos de que Nubiola tiene el propósito de intentar sembrar el desconcierto entre los huelguistas proponiendo determinadas condiciones para que se reintegren al trabajo. Al parecer, sus proposiciones se concretarían en la de que los obreros no seleccionados se desprendiesen todas las semanas de una parte de su salario para sostener a los injustamente despedidos o seleccionados, o sea, que Nubiola cree ver una solución en algo tan absurdo que ni pudo imaginario siquiera.

Entre tanto, el hecho es que la huelga continúa y que continuará a pesar del aviso que hoy ha hecho fijar el burgués en su fábrica, anunciando que quienes no se presenten al trabajo en los días que determina, quedarán despedidos. No se ciega el patrono Nubiola y recupere la razón que parece haber perdido por completo al desvariar como desvaría. El sentido común, si lo tiene, debe decirle que lo mejor, lo único que puede y debe hacer, es volver sus pasos y no insistir en el atropello cometido con los seleccionados.

Entre tanto, el hecho es que la huelga continúa y que continuará a pesar del aviso que hoy ha hecho fijar el burgués en su fábrica, anunciando que quienes no se presenten al trabajo en los días que determina, quedarán despedidos. No se ciega el patrono Nubiola y recupere la razón que parece haber perdido por completo al desvariar como desvaría. El sentido común, si lo tiene, debe decirle que lo mejor, lo único que puede y debe hacer, es volver sus pasos y no insistir en el atropello cometido con los seleccionados.

EN TARRASA

GRANDIOSO MITIN

Organizado por los Sindicatos del Transporte y Luz y Fuerza, se celebró el próximo martes, día 11, un acto de afirmación sindical, en el que harán uso de la palabra los camaradas:

PEREZ FELIU
"BOY"
BRUNO LLADO
PATRICIO NAVARRO
FRANCISCO ISGLEAS

Presidirá el acto el compañero ARNERICH.

¡Trabajadores, no faltéis!
¡Por la apertura de los Sindicatos, por la libertad de los presos!

El acto empezará a las nueve de la noche.—La Comisión.

Para el señor Ametlla, gobernador civil

EL CAMARADA JOSÉ CUEVAS, PRESO GUBERNATIVO

Ya volvemos a las andadas. Creíamos que el señor Ametlla se había olvidado de ese monarquizante procedimiento represivo que son las "prisiones gubernativas", procedimiento inhumano, negación rotunda de todo principio democrático, antijurídico y antihumano, y el caso de nuestro camarada José Cuevas viene a demostrarlo que no es así, que las "prisiones gubernativas" siguen formando parte del plan de represión del gobernador civil contra los dignos trabajadores barceloneses.

Debido a la campaña protesta-

ria llevada a cabo por la Confederación Nacional del Trabajo y por la F. A. I., las "prisiones gubernativas" fueron reducidas, hasta el extremo de que hoy en España quizás sean contados los casos en que hombres inocentes, no reclamados por ningún juez por delito alguno, se encuentran presos porque así cuadra a un gobernador en uso y abuso de su autoridad omnimoda.

Claro que, como los resortes coercitivos del Estado son infinitos, cuando por la presión de las protestas populares éste se ve obligado a dejar de emplear uno, en seguida pone otro que

substituye con ventaja al abandonado, y que llama menos la atención de las gentes que vean colosamente por las libertades y los derechos ciudadanos.

Y en este caso, en sustitución de las "prisiones gubernativas", se ha hecho norma oficial la fabricación de absurdos procesos policíacos y la complicación en hechos punibles escapados a priori al celo de los agentes y a la acción de la Justicia, como coacciones, asesinatos, atracos, etcétera. De esta forma, cuando las autoridades tienen interés en anular a un individuo más o menos significado en las luchas sociales, lo detienen, lo hacen, a fuerza de golpes y amenazas, firmar un atestado apócrifo, complicándolo o haciéndolo autor de un hecho determinado, y lo ponen a disposición de un juez, al que coaccionan, además, para que no conceda libertades provisionales. Y de esta forma, contra el detenido inocente cae, además de la injusta e implacable acción de la Justicia, el desprecio y las censuras de las gentes, que ignoran la trama hábilmente urdida por gobernadores y policías para eliminar hombres y desacreditar ideas.

LA HUELGA GENERAL EN HUESCA

Ante los atropellos de la clase patronal y la represión de las autoridades, los obreros acuerdan por unanimidad paralizar en todos los aspectos la vida económica de la capital. — La huelga empezará a las doce de la noche y dejarán de publicarse los periódicos.—El paro afecta a más de cuatro mil trabajadores de todos los oficios e industrias adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo

Huesca, 7 (2045). — Continúa el conflicto de los obreros del Ramo de Construcción en igual estado y continúa, por parte de la Patronal y de las autoridades, las represalias contra los trabajadores todos en general.

Debemos hacer constar una vez más la parcialidad del gobernador en este asunto, cuya autoridad está mediada por el poder despótico del jefe superior de policía, Julio Fernández, que es, en realidad, el que gobierna la provincia, inspirado por la política del caciquismo y gran amigo, protector del desaprensivo Gavin Pradell.

Para hoy, los obreros del Sindicato del Ramo de la Construcción tenían anunciado un mitin en el Teatro Principal, con el fin de que la Comisión nombrada al efecto, diera cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Patronal, en el con-

flicto pendiente, las cuales han resultado infructuosas debido a la actitud cerril de los patronos, que con el apoyo de las autoridades y especialmente del antes mencionado jefe superior de Policía, quieren de nuevo volver a imponernos los Jurados Mixtos.

El acto, que en un principio había sido autorizado, fue suspendido a última hora por orden gubernativa, pero, como la premura del tiempo no permitió avisar a los trabajadores, éstos, a la hora anunciada, se fueron congregando frente al Teatro Principal, cuyas puertas estaban cerradas y guardadas por parejas de Seguridad.

En pocos minutos, los grupos de obreros fueron engrosando fantásticamente, y en todos ellos se comentaba la actitud equivocada de la patronal y de las autoridades. Los ánimos se iban excitando y el ambiente de protesta entre los trabajadores se

iba caldeando de una manera alarmante.

Alguien propuso organizar una manifestación de protesta. Otros apuntaron la idea de ir a reunirse en los Jardines del Parque y celebrar allí, por las buenas o por las malas, la asamblea mitin que no se les permitía hacer en el Teatro Principal, tomando acuerdos concretos y energéticos.

Prevalció este último criterio y los obreros, en masa compacta y en número de más de tres mil, se dirigieron al referido Parque, donde se celebró el acto.

Hablaron varios compañeros de los que formaban la Comisión y otros muchos de los diferentes ramos y oficios. Todos se expresaron en forma contundente contra los atropellos y vejaciones de que de un tiempo a esta parte viene siendo objeto el proletariado oscense, tanto por

parte de la clase capitalista, como por parte de las autoridades.

Como todos abundaban en las mismas tesis y ante el temor de que el acto fuera suspendido por la fuerza pública, se tomó, después de discutirlo serena, pero rápidamente, el siguiente acuerdo:

"Que a partir de hoy viernes, a las doce de la noche, ante la conducta irreductible de la patronal del Ramo de Construcción, y de la actitud parcial por parte de las autoridades contra los obreros en general, a los cuales se vienen aplicando inexorablemente métodos de excepción que restringen los derechos de libertad, expresión y reunión, acordamos, por unanimidad y espontáneamente, declarar la huelga general de todos los oficios en la capital, hasta que los obreros decidan la vuelta al trabajo, en la misma forma que acuer-

dan el paro, de cuya actitud no cesarán mientras las autoridades y la patronal persistan en su actitud de intransigencia y represión.

Asimismo acuerdan hacer gestiones cerca de los Comités comarcales para, en caso de necesidad, extender la huelga general a toda la comarca, y si es preciso, a toda la provincia.

Con este acuerdo, hoy cesarán, a las doce de la noche en el trabajo más de cuatro mil trabajadores, de los diferentes oficios que integran la C. N. T.

Dejará de publicarse la Prensa y de fabricarse pan. También los camareros, cocineros y otros de interés público dejarán de prestar servicio, pudiendo asegurarse que el paro será absoluto y total, como nunca se ha conocido en Huesca.

Desde que el acuerdo de los obreros fué conocido en la capital, las fuerzas de Seguridad patrullan por las calles con terrores y las tropas del Ejército y la Guardia Civil están acuarteladas.

Reina gran excitación entre los huelguistas, pero el espíritu y la confianza de los trabajadores no decaerá, pues están dispuestos a llevar la lucha al terreno que sea preciso y a aceptar la batalla con todas sus consecuencias antes que claudicar de sus ideales y de sus principios. — Corresponsal.

Los hombres de la sombra, la calidad de la obra, la guerra, y de se desobedecan, ganza sin p... proletariado crimen con... Cambó era la distinción. Y queremos de tar clasificad cualquier la políticos, los neral.

Los que a pueblo en des—habían por fin, sin t daba ya nin ponsable. Su pionajes, ape día. Nada pu ta y todo el las bandas d mentalism he Ministeri bemos ya co Asi las t traspaso de mo sobre re de por medi cándose en l paga, no ha

CAMPAÑA DE JUSTICIA

CUARENTA Y DOS OBREROS CONDENADOS A MUERTE

Entre los muchos procesos que se han seguido después de implantada la República española, el de los compañeros de Tarrasa constituye un hecho excepcional. Siguiendo detalladamente todos los aspectos que el juez y el fiscal consideran como acusadores, podemos convencernos de la inocencia de estos compañeros, y de la injusticia que con ellos se ha cometido.

Y, sin embargo, a pesar de haber aportado los procesados toda clase de pruebas demostrando su no participación en los hechos que se les imputa, ni juez ni fiscal han pasado jamás en que tener a veintinueve de éstos encarcelados desde el 15 de febrero de 1932, constituye un abuso de poder judicial. Pero el mal no para ahí. Después de llevar tramitando el sumario de estos procesados nada menos que catorce meses, el fiscal continúa siendo inflexible, y para los cuarenta y dos encartados les pide pena de muerte!

Lo han pensado bien el juez y el fiscal? ¿Es procediendo de esta manera como quieren consolidar el régimen republicano? ¿Saben acaso lo que significa la pena de muerte? Pronto llegará el fallo del fiscal, y la sanción que dé será la respuesta a estos heterogéneos. No obstante, los hombres de sensibilidad humana, la mil veces gloriosa Confederación Nacional del Trabajo, deben emprender una contundente campaña, levantando montañas de opinión entre la clase proletaria, para que estos trabajadores procesados recobren inmediatamente su completa libertad.

Que no se diga que es la seguridad del régimen republicano

quien reclama castigar con gran severidad a los que las autoridades suponen se levantaron el 15 de febrero del año anterior para derrocar a la República e implantar el Comunismo libertario. En esa fecha, en ninguna parte de España había movimiento revolucionario. Lo que había, sí, era un ambiente de desconfianza e indignación, producto de la arbitrariedad cometida por el Gobierno con los trabajadores que fueron reportados. Es verídico que esta indignación también se manifestó en Tarrasa. Pero ¿quién puede afirmar que los procesados fueron los autores de aquel alboroto? Si todos los hombres fueran dignos y honrados, nadie señalaría a los procesados como culpables. Y,

cosa singular, ¡todos los acusadores son somatenes o guardias municipales!

¿Por qué acusan? La razón es bien sencilla. Como estos señores que acusan (policías, somatenes y guardias municipales) no tuvieron la gallardía de salir a la calle y sofocar el motín, les es necesario acusar a personas inocentes, para justificar el acuerdo que perciben y dar a entender que cumplen con su deber.

Pero lo más sobresaliente del caso no es eso. Después de llevar a los procesados durante tres meses haciendo piruetas entre el fuero militar y civil, se deja la causa en manos del militar para agravar la situación. ¿A qué se debe esta determinación? Ya no es la Policía y los soma-

tenes solamente quienes tienen empeño en arruinar la existencia de los acusados, sino que se añaden el "amén" y algo más, de algunos industriales de aquella ciudad.

¿Ha sido iniciación propia de los industriales de Tarrasa presionar a las autoridades para que éstas sean inexorables con los encartados en el proceso que nos ocupa? Lo dudamos, y hasta cierto punto, no es lo que más nos interesa saber. Lo cierto es que, unos meses después de ser detenidos los compañeros de Tarrasa, y sin duda para ventilar lo que con ellos tenía que hacerse, la burguesía industrial de la población aludida obsecó al general Batet con un extraordinario banquete que tuvo lugar en

el Gran Casino de Tarrasa. ¡Alrededor de qué circó la charla que tuvieron estos señores? ¿De asuntos políticos e industriales? ¡Bah!... Lo que les interesaba y los interesó, es hilarar de buena forma lo imaginado por sus mentes, y después de que todo esté bien arreglado, que el fiscal mande a presidio a los cuarenta y dos procesados, o que los entregue al verdugo.

Sabemos muy bien que la situación de los compañeros de Tarrasa fué tratada con interés supremo en el banquete a que hacemos referencia, y que allí se contrajo el compromiso formal de cargar a los procesados, lo mismo, cadena perpetua. ¿Por

(Continúa en la cuarta página)

NOTA DE REDACCION

Avisamos una vez más a todos los Sindicatos, Grupos, Ateneos y Agrupaciones culturales, que a fin de asegurar bien la buena marcha de la organización de esta Redacción, los sueltos, avisos, comunicados, convocatorias y gacetas deben ser remitidos o entregados durante el día, hasta las ocho de la noche, en el Pasaje del Reloj, 2, segundo, primera.

El original que sea entregado antes o después en nuestros talleres, Consejo de Ciento, 241, no será publicado. Tomen buena nota de ellos los organismos interesados, para que luego no hagan reclamaciones si no son atendidas en sus demandas.

El día 23 se celebrarán en España elecciones para concejales. Han de salir de sus cargos unos 15,000 municipales para dar paso a otros tantos. ¿No sería mejor dejar a los que hay ahora? Porque éstos, que ya se han enriquecido bastante, deben tener menos hambre de dinero que los que vengan con los bolsillos vacíos, dispuestos a llenárselos en unos meses a costa del pueblo, como hicieron siempre todos los que a la fauna política pertenecen

RU DE
La función...
En los tir...
Era muy s...
Companya...
"rabasaires"...
nistro de Gol...
"Gobierno de...
una céntrica...
por otra part...
cristianismo...
próximo futu...
el orden púb...
lidad. Faruá...
hombres de l...
Los acomi...
pleble carota...
nal. Hubo de...
para que la...
facción de la...
hieron de pe...
del trabajo...
gubernament...
oficinas más...
Los hombres...
la sombra, p...
calidad de b...
ojera el mo...
pasado, para...
guerra" y de...
se desobede...
ganza sin p...
proletariado...
crimen con...
Cambó era l...
distinción. Y...
queremos de...
tar clasificad...
cualquiera l...
políticos, los...
neral.

Los que a...
pueblo en...
des—habían...
por fin, sin...
t daba ya nin...
ponsable. Su...
pionajes, ape...
día. Nada pu...
ta y todo el...
las bandas d...
mentalism...
he Ministeri...
bemos ya co...
Así las t...
traspaso de...
mo sobre re...
de por medi...
cándose en l...
paga, no ha...

LA I...
No ha...
«Roc...
gres...
ord...

Castelldef...
que sostiene...
la casa Roc...
estado que...
bien los áni...
tan van en...
empresa con...
perdido.

La efectiv...
durado por...
Ramo de la...
mas Rocalla...
más patente...
tremo de q...
camionadas...
son destino...
obras, han...
física Roc...
los trabajad...
licarizado co...
esta Empres...

Puede cal...
juicios que...
pudiera el...
lo ha declar...
ción a su...
para con los...
res a todo e...
visto, y que...
trava a av...
bando al ej...